

ரஷிநாதம்

THE EELANAATHAM

Peoples Daily

மக்கள் தினசரி

நாதம் 04

திருவள்ளூர்

ஆண்டு 2024

பங்குனி 24

[06-04-1993]

செவ்வாய்க்கிழமை

ஒசை 47

கட்டுவன் பகுதியில் 'சத்பல' நடவடிக்கையாம்

(கொழும்பு)
நேற்றுமுன்தினம் கட்டுவன் பகுதியில் இராணுவத்தினர் 'சத்பல' என்னும் இராணுவ நடவடிக்கையை மேற்கொண்டதாக கொழும்பில் இராணுவ அதிகாரி ஒருவர் தெரிவித்தார். கட்டுவன் பகுதியில் இராணுவ நிலைகள் மீது புலிகள் தாக்குதல் நடத்த பெரிய அளவில் திட்டமிடுவதாகக் கிடைத்த தகவலை அடுத்தே அங்கு இராணுவ நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டதாக அவர் அதிகாரி மேலும் தெரிவித்தார்.

68 ஆயிரம் மக்கள் மட்டக்களத்தில் அகதிகள்

மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில், 68411 பேர் இன்னமும் அகதிகளாக இருப்பதாக அரசாங்க சார்புள்ளி விபரங்கள் மூலம் தெரியவருகின்றது.

16,490 குடும்பங்களைச் சேர்ந்த இவர்கள் இருபது முகாம் களில் வைத்து பராமரிக்கப்படுவதாகவும் மேலும் கூறப்பட்டுள்ளது.

இந்திய-இலங்கை ஒப்பந்தம் ஜ.ஐ.தே.க. ஆதரிக்கும்

(கொழும்பு)
இந்திய-இலங்கை ஒப்பந்தத்தை எமது முன்னணி ஆதரித்து நிற்கும் என்று ஜனநாயக ஐக்கிய தேசிய முன்னணித் தலைவர்களில் ஒருவரான காமயினி திலாநாயக்கா கூறியுள்ளார்.

1987-ம் ஆண்டில் கைச்சாத்திடப்பட்ட ஜே.ஆர்.-ராஜீவ் ஒப்பந்தத்தை தமது முன்னணி இனப்பிரச்சினைத் தீர்விற்காக ஆதரிப்பதாகவும் அவர் மேலும் தெரிவித்துள்ளார்.

ஜ.ஐ.தே.முனைவரிட அதிகம் வாக்குகள் பெற வேண்டும்

(கொழும்பு)
சுதந்திரக் கட்சியின் வேட்பாளர்களை ஆதரித்துப் பேசுவேன் என்று சுதந்திரக் கட்சியின் தேசிய அமைப்பாளர் அநுராபண்டாரநாயக்கா கூறியுள்ளார்.

அத்துடன் எமது கட்சி வேட்பாளர்களை விட ஜனநாயக ஐக்கிய தேசிய முன்னணி வேட்பாளர்கள் மிகக் குறைவான அளவிலேயே வாக்குகளைப் பெறுவதை அனைவரும் உறுதிப்படுத்திக் கொள்ள வேண்டும் என்றும் அவர் குறிப்பிட்டார்.

பாராளுமன்ற தெரிவுக்குழு புலகளுடன் பேசவேண்டும்

(கொழும்பு)
இனப்பிரச்சினைத் தீர்விற்கான பாராளுமன்றத் தெரிவுக்குழுவுடன் பேசவேண்டும் என்று அவர் தெரிவித்தார்.

அவர் தெரிவித்த குழுவின் தலைவரான மங்கள முனிசிங்க

தமிழ் அகதிகளை திருப்பி அனுப்ப ஐரோப்பிய நாடுகள் தீவிர முயற்சி

[யாழ்ப்பாணம்]
இலங்கைத் தமிழ் அகதிகளைத் திருப்பி அனுப்புவதில் ஐரோப்பிய நாடுகள் தீவிர கவனம் செலுத்தி வருவதாக அங்கிருந்து கிடைக்கும் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. இந்தியா, இலங்கைத் தமிழ் அகதிகளைத் திருப்பி அனுப்பி வைப்பதைத் தொடர்ந்தே இதுகுறித்து இந்நாடுகள் தீவிரமாகச் சிந்திக்கத் தொடங்கியுள்ளன. அத்தோடு கொழும்பு போன்ற நகர்களில் தற்பொழுது தமிழர்கள் பாதுகாப்பாக வாழ்வதாகவும் ஐரோப்பிய நாடுகள் பல கருதுவதனாலும் அகதிகளைத் திருப்பி அனுப்புவதில் தீவிர கவனம் செலுத்தி வருவதாகவும் தெரியவருகின்றது. இத் திருப்பி அனுப்பும் நடவடிக்கையில் நோர்வே, சுவீடன், டென்மார்க் போன்ற நாடுகள் பெரும் அக்கறை காட்டி வருவதாகவும் அறியவருகின்றன.

ஐரோப்பிய அரசுகள் இலங்கைத் தமிழ் அகதிகளைப் பல வந்தமாகத் திருப்பி அனுப்பத் திட்டமிட்டு வருவதாக அறியப்படுகிறது. ஐரோப்பிய நாடுகளில் அகதி அந்தஸ்து கோரித் தங்கியிருக்கும் இலங்கைத் தமிழர்களை இந்தியாவின் முன்மாதிரியைப் பின்பற்றி ஐரோப்பிய நாடுகளின்

அரச அதிகாரிகள் திருப்பி அனுப்பும் முயற்சியில் ஈடுபட்டுள்ளார்கள்.

டென்மார்க், நோர்வே, சுவீட்சர்லாந்து ஆகிய நாடுகள் பொய்யான தரவுகளின் அடிப்படையில் இலங்கைத் தமிழ் அகதிகளைத் திருப்பி அனுப்பும் திட்டம் பற்றி

ஆலோசித்து வருவதாகத் தெரியவருகிறது. அண்மையில் ஐரோப்பிய நாடுகளின் தூதுவர்கள் கொழும்பில் கூடி ஆலோசித்த சமயம், அகதிகளாக நோர்வேக்குள் நுழையும் இலங்கைத் தமிழர்கள், பத்துப் பேரில் எட்டுபேர் 'போலிகள்' என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டது.

மூன்று ராணுவ வலையங்களாக கிழக்கு மாகாணம் பிரிப்பு

தென் தமிழ்மீதில் இராணுவ நடவடிக்கைகளை சுலபமாக மேற்கொள்ளும் பொருட்டு கிழக்கு மாகாணம் 3 இராணுவ வலையங்களாக பிரிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த மூன்று இராணுவ வலையங்களுக்கும்

பொறுப்பாக மூன்று உயர் இராணுவ அதிகாரிகளும் நியமிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

தென் மட்டக்களப்பு அதிகாரி பிரிகேடியர் குணவர் தனா இத்தகவலை ஊர்ஜிதப்படுத்தியுள்ளார். பரந்தளவில்

இராணுவ நடவடிக்கை மேற்கொள்ள முடியாத நிலையில் அனை சராணாக்கவும் தனித்தனி இராணுவ நிர்வாக அமைப்பை ஏற்படுத்தவுமே தென் தமிழ்மீதும் 3 இராணுவ வலையமாக பிரிக்கப்படுவதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது.

10 இலட்சம் பெறுமதியான கொப்பிகள் வந்துள்ளன

யாழ்ப்பாணம் மாவட்ட பாடசாலை மாணவர்களுக்கென யாழ்ப்பாணம் பிரதேச கல்வித் திணைக்களத்தினால் கொழும்பில் கொள்வனவு செய்யப்பட்ட சுமார் பத்து இலட்சம் ரூபா பெறுமதியான அப்பியாசுக் கொப்பிகள் "குமண" கப்பல் மூலம் பருத்தித்துறைக்கு எடுத்து வரப்பட்டுள்ளதாக யாழ்ப்பாணம் பிரதேச கல்வித் திணைக்களம் வட்டாரங்கள் தெரிவித்துள்ளன. மேற்படி கொப்பிகள் இறக்கி முடிந்ததும் யாழ்ப்பாணம் பிரதேச கல்வித் திணைக்களத்தினால் ஒவ்வொரு கல்விக் கோட்டங்கள் ஊடாக பாடசாலை மாணவர்களுக்கு விநியோகிக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளதாக தெரியவருகின்றது. மேலும் இதற்கென (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பரீட்சைக்குத் தோற்றாத பட்டதாரிகளுக்கும் நியமனம்

[யாழ்ப்பாணம்]
பரீட்சைக்கு விண்ணப்பித்து பரீட்சைக்குத் தோற்றாவிட்டாலும் பட்டதாரிகளுக்கு உரிய நியமனம் வழங்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது.

காரணமாகவும், அனுமதி அடக்கிடைக்காத படியினாலும் பரீட்சைக்குத் தோற்ற முடியாமல் போய்விட்டது. பரீட்சைக்குத் தோற்றிய சகலருக்கும் நியமனம் வழங்குவதென தீர்மானிக்கப்பட்டதேயன்றால், பரீட்சைக்குத் தோற்ற முடியாமல் போனவர்களுக்கும் நியமனம் வழங்க நடவடிக்கை எடுக்கும்படி இலங்கை தமிழர் ஆசிரியர் சங்கம் கோரிக்கை விட்டிருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.

கல்வி அமைச்சர் அலுவலகம் மாணவர்களால் முற்றுகை

தேசிய ஆயுர்வேதபல்கலைக் கழக மாணவர்கள் நேற்று உயர்கல்வி அமைச்சர் அலுவலகத்தை முற்றுகையிட்டனர். இதனால் பல மணிநேரம் உயர்கல்வி அமைச்சர் செயலிழந்தது.

சுமார் 1000க்கு மேற்பட்ட மாணவர்கள் இந்த போராட்டத்தில் கலந்து கொண்டனர். நேற்று இரவு சுகாதார அமைச்சுடன் இவர்கள் பேச்சு நடத்த ஏற்பாடுகள் நடைபெற்றதாக தெரியவருகிறது.

மாகாண சபைத்தேர்தல்

மாவட்ட அடிப்படையில் மனுத் தாக்கல் ஆரம்பம்

எதிர்வரும் மாகாண சபை தேர்தலை முன்னிட்டு இரு கட்சிகளும், இரு சயேட்சைக் குழுக்களும் மாவட்ட அடிப்படையில் தமது வேட்பு மனுக்களை தாக்கல் செய்தன. ஜனநாயக ஐக்கிய தேசிய கட்சி குருநாகல் மாவட்டத்திற்கு டி. பிரேமச்சந்திர தலைமையிலும்

விற்கு திருமதி சிறிமா திசாநாயக்க தலைமையிலும், இரத்தினபுரி, தகலை, டி.பி. கலுக்கல் தலைமையிலும் போட்டியிடுகின்றது. ஐக்கிய தேசிய கட்சி குருநாகலைக்கு காமயினி ஜயவிகிரம பெரேராவும், பதுளை பேர்சி சமரவீரவும், கண்டி பட்டிபுளையிலும் திசாநாயக்கா

(கொழும்பு)
சுதந்திரக் கட்சியின் வேட்பாளர்களையே ஆதரித்துப் பேசவேண்டும் என்று சுதந்திரக் கட்சியின் தேசிய அமைப்பாளர் அநுராபண்டாரநாயக்கா கூறினார்.

அவர் மேலும் கூறுகையில், எதிர்க்கட்சி வேட்பாளர்கள் அனைவரும் தேவையற்ற பிரச்சினைகளை தவிர்ந்துக் கொள்ளும் வகையில் தமது

பாராளுமன்ற தெரிவுக்குழு பல்களுடன் பேசவேண்டும்

(கொழும்பு)
இனப்பிரச்சினைத் தீர்விற்கான பாராளுமன்றத் தெரிவுக்குழு யாழ்ப்பாணம் சென்று விடுதலைப் புலிகளுடன் பேச்சு நடத்த வேண்டும் என்று யாழ்ப்பாண மாவட்ட பாராளுமன்ற உறுப்பினரான சிறி

20 பெண் அதிரடிப்படையினர் பயிற்சியை முடித்தனர்

அதிரடிப்படையிற்சியை முடித்து நேற்று வெளியேறிய ஒரு தொகுதி அதிரடிப்படையினரில் 20 பெண் அதிரடிப்படையினரும் தமது பயிற்சியை முடித்துக் கொண்டு வெளியேறினர். இந்த விசேட அதிரடிப்படையினர் அணி

குமணவில் வந்த தபால்கள் உடனடியாக விநியோகம்

(வடமராட்சி)
கப்பலில் எடுத்துவரப்படும் பொருள்கள் பற்றிய விபரப்பட்டியலில் தபால் பொதிகளில் விபரம் குறிப்பிடப்படாத போதிலும் "குமண" கப்பலில் 105 தபால் பொதிகள் எடுத்து வரப்பட்டு நேற்று மாலை 5-30 மணியளவில் இறக்கப்பட்டன.

மேற்குறித்த தபால் பொதிகள் தபால் திணைக்கள உத்தியோகத்தர்களால் யாழ்ப்பாணம் எடுத்து வரப்பட்டது. இத்தபால்கள் தரம்பிரிக்கப்பட்டு உடனடியாக விநியோகிக்கப்படுமென தபாலக வட்டாரங்கள் தெரிவிக்கின்றன.

வெளிவாரி அனுமதி அட்டை செயலகத்தில் பெறலாம்

(யாழ்ப்பாணம்)
கொழும்பில் நடைபெறவுள்ள பேராசனப்பல்கலைக் கழக வெளிவாரிப்பட்டப்படிப்பு (ஜி. ஏ. சி. யூ) பரீட்சைக்கான பரீட்சை அனுமதிப் பத்திரமும் நேரகூலிகையும் அரசாங்க அதிகாரிகள் செயலகத்திற்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளது.

- அநுராவின் விருப்பம்
நடவடிக்கைகளை அமைத்துக் கொள்வது அவசியமானதாகும் என்றும் தெரிவித்தார்.
அத்துடன் எமது கட்சி வேட்பாளர்களை விட ஜனநாயக ஐக்கிய தேசிய முன்னணி வேட்பாளர்கள் மிகக் குறைவான அளவிலேயே வாக்குகளைப் பெறுவதை அனைவரும் உறுதிப்படுத்திக் கொள்ள வேண்டும் என்றும் அவர் குறிப்பிட்டார்.

சிறினிவாசன் தெரிவிப்பு

னிவாசன் கூறியுள்ளார்.
அவர் தெரிவுக் குழுவின் தலைவரான மங்களமுனிசிங்க விடம் இதற்கான கோரிக்கையை நேரடியாக விடுத்திருப்பதாகவும் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன.

வகுப்பு நேற்று மாலை கட்டு குருந்த அதிரடிப் படைமுகாமில் இடம் பெற்றது.

விசேட அதிரடிப்படையில் இப்போது புதிதாக பெண்களும் இணைத்துக் கொள்ளப்பட்டு வருவது குறிப்பிடத்தக்கது.

அஞ்சல் நாயகம் திரு. சேது காவலர் இன்று குமாரி கப்பல் மூலம் கொழும்பு செல்வவுள்ளார்.

இவர் தனது கொழும்பு விஜயத்தின் போது இதுவரை கொழும்பிற்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுவந்த வடமாகாண தபால் நிலைய கணக்குகள் தற்போது வடமாகாண பிராந்திய அஞ்சல் அதிபர் மாவட்ட அலுவலகத்திற்கு மாற்றப்பட்டுள்ளது தொடர்பாக அவ் வேலைகள் சம்பந்தப்பட்ட மேலதிக தகவல்களை அறிவதுடன் தபால் விநியோக சீராக்கல் குறித்தும் நடவடிக்கை எடுக்கவுள்ளதாக தெரிவித்தார். (சி)(யோ)

மேற்படி அனுமதி அட்டையை நேரகூலிகையும் யாழ்ப. செயலகத்தில் உதவித் திட்டமிடல் பணிப்பாளர் திரு. எஸ். சிவபாதம் அவர்களிடம் பெற்றுக் கொள்ளலாம் என யாழ்ப. மாவட்ட பிரதி அணையாளர் தெரிவித்தார்.

(சி)

வந்தமாகத் திருப்பி அனுப்பத் திட்டமிட்டு வருவதாக அறியப்படுகிறது. ஐரோப்பிய நாடுகளில் அகதி அந்தஸ்து கோரித் தங்கியிருக்கும் இலங்கைத் தமிழர்களை இந்தியாவின் முன்மாதிரியைப் பின்பற்றி ஐரோப்பிய நாடுகளின்

முன்று ராணுவ வலையங்களாக கீழக்கு மாகாணம் பிரிப்பு

தென் தமிழீழத்தில் இராணுவ நடவடிக்கைகளை சலபமாக மேற்கொள்ளும் பொருட்டு கீழக்கு மாகாணம் 3 இராணுவ வலையங்களாக பிரிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த முன்று இராணுவ வலையங்களுக்கும்

பொறுப்பாக மூன்று உயர் இராணுவ அதிகாரிகளும் நியமிக்கப்பட்டுள்ளனர். தென் மட்டக்களப்பு அதிகாரி பிரிகேடியர் குணவர்தனா இத்தகவலை ஊர்ஜிதப்படுத்தியுள்ளார். பரந்தளவில்

இராணுவ நடவடிக்கை மேற்கொள்ள முடியாத நிலையில் அதை சலபமாக்கவும் தனித்தனி இராணுவ நிர்வாக அமைப்பை ஏற்படுத்தவுமே தென் தமிழீழம் 3 இராணுவ வலையமாக பிரிக்கப்படுவதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது.

39 ஆம் கிராம மக்கள் மீது படையினர் கொடூரம்

[மட்டக்களப்பு]
கடந்த சனிக்கிழமை காலை 9 மணியளவில் 36 ஆம் கிராமம் பதுளைச் சந்தியிலிருந்து வந்த சிறிலங்கா இராணுவத்தினர்,

39 ஆம் கிராமம் 3 ஆம் வட்டாரத்தில் அமைந்த தமிழர் வீடுகளிலுள் புகுந்து மக்களைத் துன்புறுத்தியுள்ளனர். மேலும் மூன்று பிள்ளைகளின் தாயாகிய துரைசிங்கம்

தங்கமலர் (வயது 20) என்பவரை கொடூரமான முறையில் தாக்கி களுத்திலிருந்து தங்க நகையைக் கழற்றிச் சென்றுள்ளார்.

தப்பி ஓடிய படையை தேடி 40-ம் கிராமம் சுற்றிவளைப்பு

[மட்டக்களப்பு]
மட்டக்களப்பு 40 ஆம் கிராம சிறிலங்கா இராணுவ முகாமிலிருந்து நான்கு சிப்பாய்கள் கடந்த வெள்ளியன்று காலை 9-15 மணியளவில் தப்பி ஓடியுள்ளனர்.

இவர்களைத் தேடி அம்முகாமிலிருந்து சிறிலங்கா இராணுவத்தினர் காலை 11-45 மணியளவில் 40 ஆம் கிராமத்தைச் சுற்றிவளைத்தனர். இவர்கள் அங்குள்ள மக்களிடம் "எமது நான்கு ஐயாக்

களை கண்டீர்களா?" என விசாரித்ததுடன் கடும் தேடுதலையும் மேற்கொண்டனர். இறுதியில் ஓடியவர்கள் எவரையும் பிடிக்கமுடியாத நிலையில் இவர்கள் முகாம் திரும்பினர்.

போராட்டத்தின் வெற்றிக்கு கல்வி அறிவு அவசியம்

"தமிழரின் கடந்த கால வரலாற்றில் கல்வி போராட்டத்திற்கு பயன்படாத காரணத்தால் உடல் வலுவும், ஆட்பலமும், வீரமும் மிகுதியாகக் கொண்ட படை தமிழரிடம் இருந்தபோதிலும் எங்கிருந்தோ வந்த சிறு படைகளின் ஆற்றல் மிகு போர் கரு

விகளுக்கு எதிர்நிற்க முடியாது தோல்வியடைய நேரிட்டது" இவ்வாறு தமிழீழ கல்விக்கழக பொறுப்பாளர் இளங்குமரன் தெரிவித்தார். அவர் நேற்று 'புலிகளின் குரல்' வானொலிக்கு அளித்த பேட்டி ஒன்றில், "அக்காலங்களில் தமிழர் வீரத்துடன்

இளங்குமரன் போரிட்டபோதும் ஆற்றலுடைய பிரங்கிக்கும், துப்பாக்கிகளுக்கும் முன் அறிவியலால் கண்டுபிடிக்கப்பட்ட ஆயுதங்களின்றி வெறும் வானும் வேலும் கொண்டு போரிட்டு [4 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

மாணவர்களால் முற்றுகை
தேசிய ஆயுர்வேதபல்கலைக் கழக மாணவர்கள் நேற்று உயர்கல்வி அமைச்சு அலுவலகத்தை முற்றுகையிட்டனர். இதனால் பல மணிநேரம் உயர்கல்வி அமைச்சு செயலிழந்தது.
மாகாண சபைத்தேர்தல்

மாவட்ட அடிப்படையில் மனுத் தாக்கல் ஆரம்பம்

எதிர்வரும் மாகாண சபை தேர்தலை முன்னிட்டு இரு கட்சிகளும், இரு சுயேட்சைக் குழுக்களும் மாவட்ட அடிப்படையில் தமது வேட்பு மனுக்களை தாக்கல் செய்தன.

ஐக்கிய தேசிய கட்சி குருநாகல் மாவட்டத்திற்கு டி. பிரேமச்சந்திர தலைமையிலும் பதுளை மாவட்டத்திற்கு சமரவீர வன்னி தலைமையிலும், புத்தளம் மாவட்டத்திற்கு சத்தா திஸ்ஸவடி வங்காம தலைமையிலும் நுவரெலியா

ஐக்கிய தேசிய கட்சி குருநாகல் மாவட்டத்திற்கு டி. பிரேமச்சந்திர தலைமையிலும் பதுளை மாவட்டத்திற்கு சமரவீர வன்னி தலைமையிலும், புத்தளம் மாவட்டத்திற்கு சத்தா திஸ்ஸவடி வங்காம தலைமையிலும் நுவரெலியா

விருகு திருமதி சிறிமா திசாநாயக்க தலைமையிலும், இரத்தினபுரி, கேகாலை, டி.பி. கலுக்கல் தலைமையிலும் போட்டியிடுகின்றது.

மார்புநோய் நிலையம் நாவற்குழியில் அமைபும்

[யாழ்ப்பாணம்]
மயிலிட்டி மார்புநோய் சிகிச்சை நிலையம் நாவற்குழிக்கு மாற்றப்பட்டுள்ளதாக தெரிய வருகின்றது.

இதேவேளை இவ் அதிகாரிகள் கொழும்பிலிருந்து குமணகப்பல் மூலம் குடாநாட்டுக்கு திரும்பியுள்ளதாகவும் மருத்துவ மனைக்கு நாவற்குழி பகுதியில் உள்ள மூன்று வீடுகளை எடுத்துள்ளதாகவும் தெரியவருகின்றது.

மேற்படி மருத்துவமனை இராணுவப் பிடிக்குள் அகப்பட்டு செயலிழந்துள்ளது தெரிந்ததே. எனவே இச்சிகிச்சை நிலையத்தை பிண்டும் வேறொரு இடத்தில் இயக்குவதற்கு யாழ் மாவட்ட சுகாதார திணைக்களத்தினர் பல தடவை கொழும்பில் சுகாதார அமைச்சு வட்டாரங்களிடம் இம்மருத்துவமனையின் அவசியம் பற்றி எடுத்து விளக்கிய பின்பே இதற்கான அனுமதி வழங்கப்பட்டுள்ளதாக யாழ். வைத்தியசாலை வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன.

இது இவ்வாறிருக்க இம் மருத்துவமனைக்குத் தேவையான தளபாடங்கள் அனைத்தும் மயிலிட்டி மருத்துவமனையில் சிக்குண்டுள்ளதால் கொழும்பிலிருந்து அடுத்து வரும் கப்பல் மூலம் தேவை யான தளபாடங்கள் எடுத்து வரப்பட உள்ளதாகவும் அவை வந்ததும் மே அல்லது ஜூன் மாதமளவில் இயங்கத்தொடங்குமென தெரியவருகின்றது. (சி)

குண்டுத்தாக்குதலுக்கு திட்டமிடுபவர் கொழும்பிலாம்

(கொழும்பு)
புலிகளின், வெடி குண்டுத்தாக்குதலுக்குத் திட்டமிடும் உறுப்பினர் ஒருவர் கொழும்பு வந்துள்ளதாக தமக்கு தகவல் கிடைத்துள்ளதாக கொழும்பு பொலிஸ் வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன.

சீனித்தம்பி சோமநாதன் (நீலன்) என்னும் 26 வயதுடைய இளைஞரே இவர் என அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளதாகவும் இவர் பற்றிய விபரங்கள் தெரிந்தவர்கள் தம்முடன் தொடர்பு கொள்ளும்படியும் பொலிசார் மேலும் தெரிவித்துள்ளனர்.

கிளாலி நூதகரி படகுச் சேவை

கிளாலி - பூநகரி படகுச் சேவை இன்று வழமையான நேரத்திற்கு நடைபெறும் என யாழ்ப. மாவட்ட வருவாய்ப் பொறுப்பாளர் யோ. தமிழ்க் குமரன் அறிவித்துள்ளார்.

9 மணிக்குமுன் தபால்களை சேர்க்கவும்

(யாழ்ப்பாணம்)
இன்று காலை ஒன்பது மணிக்கு முன்பாக தபால்களைச் சேர்க்கும்படி வட [4 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

வரி விளம்பரம்

கொம்பகட்ட டிஸ்க்கில் புதிய பாடல்கள்

அண்மையில் வெளியான புதிய பாடல்கள் COMPACT DISC இல் வெளிவந்துள்ளது மாஸ்டர் பிரதிபதிவு செய்ய விரும்பும் ஒலிப்பதிவு நிலையங்கள் - தொடர்பு கொள்ளுங்கள் S. சந்திரமோகன் (மோகன்)ஷண் றெக்கோய் ஸ்பொட், நவீன சந்தை, யாழ்ப்பாணம். 4082)

சிரசே பிரதானம்

சீயக்காய், வெந்தயம், பயறு, எலுமிச்சம் கோது மற்றும் கேச ஆரோக்கியத்திற்கு உதவும் மூலிகைகளும் கொண்டு தயார் செய்து ஒலிவ்ஸ்நானப்பவுடர் அண்ணா கோப்பிக் கடைகளிலும் கிடைக்கிறது. மில்க் வைஸ்" [6329]

போலியோ தடுப்பு

(யாழ்ப்பாணம்)

போலியோ நோய் யாழ்ப்பாணம் குடாநாட்டில் தோன்றக்கூடிய அபாய நிலை தோன்றியுள்ளது. ஆகவே, உடனடியாகக் குழந்தைகளுக்குப் போலியோ தடுப்பூசியை ஏற்றிக் கொள்ளுமாறு மக்களை யாழ்ப்பாணம் சுகாதார சேவைகளுக்கான கேட்டுக்கொண்டுள்ளது.

1987ஆம் ஆண்டுக் காலப் பகுதியில் இந்நோய் அதிகமான சிறார்கள் பாதித்தது ஆறு ஆண்டுகளுக்கு ஒரு தடவை இந்நோய்சிறர்களை பாதிக்கும் என்பதால் இவ்வாண்டில் போலியோ கூடுதலாகச் சிறுவர்களைப் பாதிக்கக் கூடும் என சுகாதார வட்டாரங்கள் அச்சம் தெரிவிக்கின்றன.

தேர்தல் சட்டங்கள் கேலிக்கூத்து

பாராளுமன்ற வெற்றிடங்கள் நிரப்ப நடவடிக்கை இல்லை

- தினேஷ் குணவர்த்தனா விவரிப்பு

(கொழும்பு)
பாராளுமன்றத்தில் காவி நாக இருக்கும் தமிழ்ப் பிரதிநிதிகளது இடத்தை நிரப்புவதற்கு தேர்தல் ஆணையாளரால் நடவடிக்கை எடுக்கமுடியவில்லை இதனால் தேர்தல் சட்டங்களே வெறும் கேலிக்கூத்துக்கள் போலாகியுள்ளது என்றும்க்கள் ஐக்கியமூன்ணியின்பாராளுமன்ற உறுப்பினர் தினேஷ் குணவர்த்தனா அண்மையில் பாராளுமன்றத்தில் பேசும் போது தெரிவித்தார். அவர் அங்கு பேசுகையில் மேலும் தெரிவித்தாவது, வடக்கு-கிழக்கு பிரச்சினைக்கு தீர்வு காண்பதில் ஐ. தே.க

விற்கு நிலையான ஒரு கொள்கை கிடையாது மதில் மேல் பூணை போல எந்தப் பக்கமும் பாய்வதற்கு தயாராக இருப்பது போன்றதான நிலையே வடக்கு-கிழக்கு இணைப்பு தொடர்பாக அரசாங்கம் கடைப்பிடிக்கின்றது. மாகாண சபைகள் என்பன வடக்கு-கிழக்கு பிரச்சினையைத் தீர்ப்பதற்காகவே கொண்டு வரப்பட்டதாக சொல்லப்பட்டது. ஏனைய மாகாணங்கள் இதனைக்கோரவில்லை ஆனால் வடக்கு கிழக்கு மாகாண சபைகள்செயற்படவில்லை. ஏனைய பிரதேசங்களில் இவை செயற்பட்டு

என்ன பயன்? இந்தமாகாண சபை அமைப்பு அரசுக்கு ஒரு தேவையற்ற செலவினம்இந்த விடயத்தை கேசிய மட்டத்தில் மறு பரிசீலனை செய்து கடந்த ஐந்து வருடங்களாக மக்களின் தோள்களில் சுமத்தப்பட்டிருக்கும் சமைகள் நீக்கப்படல் வேண்டும். என்றும் தெரிவித்தார்.

புதிய பாலர் பாடசாலை

தமிழர் புனர்வாழ்வுக்கழகத்தால் அம்பன் கொட்டோடைக் கிராமத்தில் அமைக்கப்பட்டுள்ள இடம் பெயர்ந்தோர் குடியிருப்பான ராஜன் நகரில் புதிய பாலர் பாடசாலை ஒன்று திறந்து வைக்கப்பட்டுள்ளது. இப்பாலர் பாடசாலையில் 60 சிறுவர்கள் கல்வியில் கின்றனர். இப்பாலர் பாடசாலைத் திறப்பு விழா தமிழர் புனர்வாழ்வுக்கழக வடமராட்சிப் பிரிவு இணைப்பாளர் திரு. இரா. சிவச்செல்வம் தலைமையில் நடைபெற்றது. பருத்தித்துறை பிரதேச சபை செயலாளர் திரு. சட்டநாதர் செவ்வந்திரநாதர் பாலர் பாடசாலையைச் சம்பிரதாய பூர்வமாகத் திறந்து வைத்தார்.

மோகனதாஸ் விளையாட்டுக் கழகம்

நடாத்தும்

மாபெரும் உதைபந்தாட்ட

சுற்றுப் போட்டி

மேற்படி போட்டியில் கலந்துகொள்ளும் கழகங்கள் 15-04-1998இற்கு முன்னர் விண்ணப்பிக்கு மாறு வேண்டப்படுகின்றீர்கள். போட்டிகளில் முதலிடம் பெறும் கழகத்திற்கு தங்கப்பதக்கம் பரிசாக வழங்கப்படும்.

பிரவேசக் கட்டணம் 100 ரூபா

விண்ணப்பத்துடன் நேரில் தொடர்பு கொள்ளவும். நன்றி.

தொடர்புகொள்ள வேண்டிய முகவரி:

செயலாளர்

மோகனதாஸ் சனசமூக நிலையம்

மானாவளை, மட்டுவில், சாவகச்சேரி.

விளையாட்டுக்கழக பொறுப்பாளர்.

(4633)

இ. பாக்கியநாதன் நிலைய செயலாளர்

தடுத்து வைக்கப்பட்டோரை விடுதலை செய்ய வேண்டும்

சிறிலங்கா அரசிடம் வற்புறுத்து

(கொழும்பு)
உண்ணாவிரதத்தில் ஈடுபட்டோர் மீதான வழக்குகள் உடனடியாக விசாரணைக்கு எடுத்துக் கொள்ள வேண்டும் என்றும் இல்லையேல் விடுதலை செய்ய வேண்டும் என்றும் சர்வதேச செஞ்சிலுவைக்குழு, மற்றும் மனித உரிமை அமைப்புகள் கோரிக்கை விடுத்துள்ளன.

அத்துடன் மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழுவின் தலைவர் மூன்றாண்டுகளுக்கு மேலும் தடுத்து வைக்கப்பட்ட

டிருப்போர் விடுதலை செய்யப்பட வேண்டும் என்று சிபாரிசு செய்து பாதுகாப்பு அமைச்சின் செயலாளருக்கு எழுதிய கடிதத்திற்கு திருப்தி கரமான பதில் கிடைக்கவில்லை என்றும் கூறியுள்ளார்.

இதேவேளை மாகாண சபைத் தேர்தல்கள் குறிப்பிடக்கத் தொடங்கியுள்ள இவ்வேளையில் கைதிகளின் உண்ணாவிரதப் போராட்டம் தொடங்கியிருப்பது குறிப்பிடத்தக்கதாகும்.

விக்னா கல்வி நிறுவனம்

52, ஸ்ரான்லி ரோட், யாழ்ப்பாணம்.
(O/L வகுப்புக்களுக்குத் தனித்துவம் வாய்ந்த ஒரே நிறுவனம்)

O/L பிரிவு III
DAY CLASSES [8.00 - 2.0]
ஆரம்பம்: 08-04-98, 8.0 மணி

★ அனுமதிக்களை முன்சுட்டியே பெற்றுக்கொள்ளவும்
★ வாரத்தில் 4 நாட்கள் நடைபெறும்
★ கணிதம், விஞ்ஞானம் வாரத்தில் 6 மணித்தியாலங்கள் நடைபெறும்
★ இவ்வருடம் 5 பிரிவுகள் மட்டுமே ஆரம்பமாகும்.

சி-6336

OLD DAY CLASS
பகல் நேர வகுப்பு

ஏப்ரல் - 10 இல் ஆரம்பமாகிறது!

முன் சுட்டியே பெயர்களை பதிந்து உங்கள் இடங்களை உறுதி செய்து கொள்ளுங்கள் 20 வருட இணையற்ற சேவையில் உயர்ந்து விளங்கும் நிறுவனம்

ESTD: 1973

REGD: No J/7993

The Express Institute
IRUPALAI - KOPAY

(6-6343)

தேவை

பொறிமுறை பட வரைஞர்கள் (MECHANICAL DRAUGHTSMEN)

இத்துறையில் அனுபவம் மிகுந்தவர்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

விண்ணப்ப முடிவு திகதி: 15-04-1998

விளம்பர இலக்கம்: 185
மே/பா, சுழந்தம்
31, மகேந்திரா வீதி,
யாழ்ப்பாணம்.

என்ற முகவரிக்கு அனுப்பி வைக்கப்படல் வேண்டும். (4634)

வாழ்கவென வாழ்த்த வந்தோம்

தாயகத்து மண்ணிலே இனிய தமிழுக்கும் தமிழ் பேசும் மக்களுக்கும் இனிய மணம் பரப்பிய சிவகுமாருக்கும், மற்றும் முதறிஞர்களுக்கும் எம் இதயத்துப்புன்பங்கள் எல்லாம் காணிக்கையாக்கி வாழ்கவென வாழ்த்த வந்தோம்...

மழலைப் புகைப்பட

நிலையம்

மேரி போட்டோ

பலாலி வீதி,
[4635]

திருநெல்வேலி.

ஏப்ரல்/0 முதல்
யூனியூவார்ஸ்

கந்தர்மடம் - யாழ்ப்பாணம்

A/L-95

கிரசாயனவியல்

திரு.மகாதேவா

பெளதீகவியல்

திரு. வர்ணம்

தாவரவியல்

திரு. ஜிங்கரநேசன்

விலங்கியல்

திரு.கெங்காதரன்

தாய/பிரியாதகணிகம்

விக்னா கல்வி நிறுவனம்

52, ஸ்ரான்லி ரோட், யாழ்ப்பாணம்.
(O/L வகுப்புக்களுக்குத் தனித்துவம் வாய்ந்த ஒரே நிறுவனம்)

O/L DAY CLASSES [8.00 - 2.0]

ஆரம்பம்: 08-04-93, 8.0 மணி

- ★ அனுமதிக்களை முன் கூட்டியே பெற்றுக்கொள்ளவும்
- ★ வாரத்தில் 4 நாட்கள் நடைபெறும்
- ★ கணிதம், விஞ்ஞானம் வாரத்தில் 6 மணித்தியாலங்கள் நடைபெறும்
- ★ இவ்வருடம் 5 பிரிவுகள் மட்டுமே ஆரம்பமாகும்.

O/L DAY CLASS

பகல் நேர
வகுப்பு

ஏப்ரல் - 10 இல்
ஆரம்பமாகிறது!

முன் கூட்டியே பெயர்களை பதிந்து உங்கள்
இடங்களை உறுதி செய்து கொள்ளுங்கள்
20 வருட இடையற்ற சேவையில்
உயர்ந்து விளங்கும் நிறுவனம்

ESTD: 1973

REGD: N° J/7993

The Express Institute

IRUPALAI - KOPAY

(சி-6343)

AL-95

இரசாயனவியல்

தரு.மகாதேவா

பௌதீகவியல்

தரு. வர்ணம்

தாவரவியல்

தரு. ஜிங்கரநேசன்

விலங்கியல்

தரு. கெங்காதரன்

தூய/பிரயோககணிதம்

தரு. கிருஸ்ணா

(சி-6338)

மருதடி விநாயகர் மகோற்சவத்தில் சுரபியின் பரிசுத் திட்டம்

✽ இலாபத்தை ஈட்டுதல் நமது இலக்கல்ல... இன்றைய காலத்தடையை
உடைத்து எழுந்து நடப்பதே எமது இலக்கு.

உங்கள் டடலுக்கு உறுதியூட்டும் ஊட்டச் சத்துக்களை அள்ளி வழங்கு
கிறது சுரபி பழரசப்பானங்கள்.

மகோற்சவ காலத்தில் சுரபியின் பல்லாயிரக்கணக்கான "றேனோல்ட்
பேனாக்கள்" உங்களுக்காக காத்திருக்கின்றன.

பரிசுக்கு முந்துங்கள் வெற்றியை ஏந்துங்கள்

பரிசினை வென்றிட நீங்கள் செய்ய வேண்டியது இது தான்:-

சிறிதும் சேதமில்லாத வெற்று ஜாம் போத்தல்கள், வெற்று 300ml
Fanta, CoCo Cola Pepsi-Cola, Sprite, Mirinda போத்தல்கள், பியர் மற்றும்
கோடியல் போத்தல்களை கோவில் வீதியில் உள்ள விற்பனை நிலையத்
தில் கொடுத்து ஒவ்வொரு போத்தலுக்கும் ஒவ்வொரு "றேனோல்ட்
பேனாவை" இலவசமாகப் பெற்றுக் கொள்ளுங்கள்.

அத்துடன் நீங்கள் பெற்றுக்கொள்ளும் பேனா மூடிக்குள்
எம்மால் அடையாளமிடப்பட்ட "லேபல்" காணப்பட்டால் மேலும்
ஒரு பேனாவை இலவசமாக பெற்றுக் கொள்ளுங்கள்

குறிப்பு -

சுரபியின் தயாரிப்புக்களான மா, தோடை, எலுமிச்சை, திராட்சை, நெல்லி
ஆகியவற்றிலிருந்து தயாராகும் மென்பானங்கள், கோடியல், ஜாம், தக்காளி, சோஸ்,
ஊறுகாய், மோர்மிளகாய், அப்பளம் மற்றும் கம்பு மா குரக்கன் மா, உழுந்துமா
ஆகியவற்றில் இருந்து தயாரிக்கப்பட்ட சிற்றுண்டி வகைகளை எம்மால் கோவில்வீதி
யில் தற்காலிகமாக அமைக்கப்பட்டுள்ள விற்பனை நிலையத்தில் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

சுரபி. பழரசத் தொழிற்சாலை, கோப்பாய்.

[சி-6342]

BECON (பாரதிதாசன்)

ஸ்ரான்லி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

93 O/L DAY CLASS

ஆரம்பம்: 06-04-93 8.00 மணி

- கணிதம் - சதீஸ்
- விஞ்ஞானம் - T. S. S. மோகன்
- சமூகக்கல்வி - K. S. முத்துலிங்கம்
- தமிழ், சமயம் - கோப்பாய் சிவம்
- வர்த்தகம் - ராஜன்
- ஆங்கிலம் - பிரபல ஆசிரியர்

- ★ வாரத்தில் நான்கு நாட்கள் வகுப்புகள் நடைபெறும்.
- ★ பாடத்திட்டம் முழுமையாகப் பூர்த்தியாக்கப்படும்.

(சி-6332)

ஏப்ரல் 10 முதல்

க. பொ. த. சாதாரணதரம்
பகல் நேர வகுப்பு
யூனிவெர்சல்
கந்தர்மடம் - யாழ்ப்பாணம்.

(சி-6337)

நினைவு கூருகின்றோம்... 1993-04-06

1986 ஆம் ஆண்டு இதே தினத்தில் யாழ் தொண்ட
மானாற்றுப்பகுதியில் எமது காவலரண்மீது சிறிலங்கா
இராணுவம் மேற்கொண்ட எறிகணைத் தாக்குதலில்
வீரச்சாவெய்திய.

2ம்-லெப். சின்னக்கோபு (செந்தில்வடிவேல்
சிறிதரன் - வல்வெட்டித்துறை-யாழ்)

2ம்-லெப். பட்டாபி (செந்தில்வடிவேல் சாந்தகுமார்
தோப்புளவு, நெல்லியடி - கரவெட்டி, யாழ்)

1987 ஆம் ஆண்டு யாழ்ப்பாணத்தில் சிறிலங்கா
இராணுவத்தினர் மேற்கொண்ட எறிகணைத் தாக்குத
லில் வீரச்சாவெய்திய.

அன்ரன் / ரஞ்சன் (அருச்சுணன் ரஞ்சன்-பேக்கரி
ஓழுங்கை, ஆஸ்பத்திரி வீதி-யாழ்)

1988 ஆம் ஆண்டு முல்லைத்தீவு - தண்ணீருற்றுப்
பகுதியில் பதுங்கியிருந்து மேற்கொண்ட தாக்குதல் சம்ப
வம் ஒன்றின் போது விழுப்புண் அடைந்த நிலையில்
சயனைட் உட்கொண்டு வீரச்சாவெய்திய.

லெப். கமீல் (கந்தையா - கமலேஸ்வரன் - பழம்பாசி,
நெடுங்கேணி-மணலாறு)

1991 ஆம் ஆண்டு மட்டுநகரில் சிறிலங்கா இராணு
வத்தினரால் சுட்டுக்கொல்லப்பட்ட ஈரலிக்குளத்தைச்
சேர்ந்த தமிழ்விவசாயி

1992 ஆம் ஆண்டு மட்டு-புளிச்சங்கொடிச்சேனைப்
பகுதியில் சிறிலங்கா இராணுவத்தினர் பதுங்கியிருந்து
மேற்கொண்ட தாக்குதலில் வீரச்சாவெய்திய

யப்பான் லூக்காஸ் (சின்னத்தம்பி குமார் - ஆலை
யடிவேம்பு, அக்கரைப்பற்று-அம்பாறை)

யோகேஸ்வரன் (தங்கராசா சாந்தலிங்கம்-இருதய
புரம்-மட்டு)

ஆகியோரை இந்நாளில்
நினைவு கூருகின்றோம்

தமிழீழ விடுதலைப் புலிகள்.

(சி-6340)

சிந்தனைக்கு

உன்னுடைய நண்பனுக்கு ஆலோசனை கூறும் போது, அவன் நன்மையை நாடு; அவனைத் திருப்தி செய்ய வேண்டுமென்று எண்ணாதே.

— ஸோலொன்



81, மகேந்திரா வீதி, யாழ்ப்பாணம் 06-04-1998
தொலைபேசி
ஆசிரியபீடம் 025-2839 நிர்வாகபீடம் 2028
த. பெ. எண்-05

**ரொனி டி மெல்லின்
ஞான போதனை**

சீல வருடங்கள் லண்டனில் அரசியல் அஞ்ஞாதவாசம் இருந்து விட்டு கடந்தவருட இறுதியில் இலங்கை திரும்பிய முன்னாள் நிதி அமைச்சர் ரொனிட் மெல், மீண்டும் லண்டன் திரும்பு முன்னர் சில அரசியல் போதனைகளை வழங்கிச் சென்றுள்ளார்.

“நாட்டில் சமாதானம் ஏற்பட்டால் மட்டுமே பொருளாதாரப் பிரச்சினைக்கு முடிவுகாண முடியும். இதனைச் சீர்தூக்கிப் பார்த்து நாட்டின் மீதும், மக்கள் மீதும் அக்கறையுள்ளவர்கள் என்றால், அரசியல்வாதிகள் சமாதானப் பேச்சிற்கு வழி சமைக்க வேண்டும். வரட்டுக் கௌரவம், ஸ்திரமற்ற அரசியல் கொள்கையும் நாட்டிற்கு நன்மை தரப் போவதில்லை. இதனை ஒவ்வொரு அரசியல் வாதியும் உணரவேண்டும் அல்லது மக்கள் உணர்த்த வேண்டும்” இதுவே முன்னாள் நிதி அமைச்சர் ரொனி டி மெல்லின் போதனையின் பிரதான பகுதியாகும்.

அதாவது, பொருளாதாரத்தின் பெரும்பங்கு இராணுவச் செலவிட்டிற்கு ஒதுக்கப்படுகின்றது. வெளிப்படையாக வரவு - செலவுத்திட்டத்தில் 2,800 கோடி ரூபாய் பாதுகாப்புச் செலவிற்கு ஒதுக்கப்படுவதாக அரசாங்கம் கூறிக்கொண்டு வருகின்ற போதிலும், பாதுகாப்புச் செலவிடு அதனை விட அதிகமாகும். நாட்டிலுள்ள வளங்கள் யாவும் பாதுகாப்புத்துறைக்கென திருப்பிவிடப்பட்ட நிலையில், நாட்டில் அபிவிருத்தி என்பது ஏற்படப் போவதில்லை என்பதே முன்னாள் அமைச்சர் ரொனி டி மெல்லின் ஆதங்கமரமாகும். இதேவேளை, அரசியல்வாதிகள் தமது வரட்டுக் கௌரவத்தையும் ஸ்திரமற்ற அரசியல் கொள்கையையும் சிங்களவர்கள் கைவிடவேண்டிய காலம் வந்துவிட்டது என்பதும் அவரின் இன்றைய அரசியல் குறித்த மதிப்பீடாகும்.

இனப்பிரச்சினைக்கு இராணுவத் தீர்வு ஒன்றே வழி என்ற ரீதியில் செயற்பட்டு வரும் சிறிலங்கா அரசின் அணுகுமுறையானது வெற்றிதரப் போவதில்லை என்று தற்பொழுது தெளிவாக உணர்த்தப்பட்டுள்ளது. 1977ஆம் ஆண்டில், அன்று ஆட்சிப் பொறுப்பில் இருந்த ஜே. ஆர். ஜெயவர்தனானா தமிழருக்கு எதிராக செய்த யுத்த பிரகடனத்தில் இற்றையரை சிங்கள இராணுவத்தால் வெற்றிபெற முடியவில்லை. தற்பொழுது யுத்தத்தில் வெற்றி ஈட்டிவகே எமது குறிக்கோள் யுத்த

**ஆசியாவில் 30 வீத சிறுவர்கள்
போசாக்கின்மையால் பாதிப்பு**

யுனிசெவ் ஆய்வு கூறுகிறது

சோமாலியாவில் சிறுவர்கள் படும் அவஸ்தையே இப்போது உலகச் செய்தியாக சித்திரிக்கப்படுகிறது. ஆபிரிக்காவில் சோமாலியச் சிறுவர்களது நிலைவரம் சித்திரிக்கப்படுகிறது. ஆனாலும் ஆசியாவில் சிறுவர்களது நிலைவரம் கவனத்திற்கு எடுக்கப்படுவதில்லை.

அண்மையில் யுனிசெவ்மேற்கொண்ட ஆய்வின்படி ஆசியாவில் முப்பது வீதமான சிறுவர்கள் முழு ஆபிரிக்க கண்டத்தையும் விட போசாக்கு சக்தியின்றி காணப்படுவதாக குறிப்பிடப்பட்டது. ஆசிய-பசுபிக் பிராந்தியத்தில் முப்பது கோடி மக்கள் தினமும் பசிக்கு கொடுமைக்கு ஆளாகி வருவதாக குறிப்பிடப்படுகிறது.

ஆபிரிக்காவில் போசாக்கின்மையே பெரும் பாதிப்பை ஏற்படுத்தியுள்ளது. அதிகமானோர்பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர். மனதோயினாலும் பிறவியாதி களினாலும் பெரும்பாலானோர்துன்பத்திற்கு ஆளாகியிருக்கின்றனர்.

மணிலாவிலிருக்கும் உலக சுகாதார நிறுவனத்தின் ஆலோசகர் இயன் டன் டோன் ஹில்லியின் தகவலின்படி ஆபிரிக்காவில் உணவு பற்றாக்குறை ஏற்பட்டிருக்கும் அளவுக்கு ஆசியாவில் நிலைமை இல்லை. ஆனால் பகிர்ந்தளித்தலே உண்மையான பிரச்சினை என்று குறிப்பிடுகிறார் பகிர்ந்தளித்தலானது அடிக்கடி வறுமை இயற்கை அழிவுகள் என்பவற்றின் காரணமாகவே ஏற்படுகிறது.

பிலிப்பைன்ஸில் வருடாந்த சராசரி வருமானமானது 730 அமெரிக்க டாலர்களாகும். குடும்ப உறுவீனர்களுக்கு உணவளிப்பதற்கு இதுபோதுமான

தாகும். மணிலாவில் பிறக்கும்பத்துப்பிள்ளைகளில் ஐவர் சுவாசமின்றி இருப்பதாக ஆய்வுகள் தெரிவிக்கின்றன. பிலிப்பைன்ஸ் சிறுவர்களில் 34 வீதத்தினர் எடைகுறைந்தவர்களாக இருப்பதாகவும் அறிவிக்கப்படுகிறது.

பிலிப்பைன்ஸைவிட இந்தியாவில் எடை குறைந்த சிறுவர்களது தொகை 63 வீதமாகும் இந்த தொகை பங்களா தேசில் 66 வீதமாகும். பௌதிக போசாக்கின்மை காரணமாக பாடசாலைகளில் மாணவர்களது தொகையில் வீழ்ச்சி ஏற்பட்டுள்ளது. வறுமையும், பஞ்சமும் காலங்காலமாக இங்கு தொடர்ந்து கொண்டே யிருக்கிறது.

கிராமப் புறங்களில் போசாக்கு சக்தியின்மை பெரும் பிரச்சினையாகவே உள்ளது சிலவேளைகளில் போசாக்கு சக்தியின்மையை நிவர்த்திப்பதற்கு எத்தகைய உணவு தேவை என்பதுபற்றிய அறிவும் தேவைப்படுகிறது. போசாக்கு சக்தியின்மை ஆசியாவின் பல பகுதிகளில் பாதிப்புக்களை ஏற்படுத்தி யிருக்கின்றன.

கம்பூச்சியாவில் காமரூச்சினர் சிசியாளர்களது பிரசன்னம் இலங்கையில் பிரிவினவாத கிளர்ச்சியாளர்களது நடவடிக்கை, பிலிப்பைன்ஸில் இருபத்துமூன்று வருடகாலமாக தொடரும் கம்ப்யூனிஸ்ட் கிளர்ச்சி என்பன மரணம், பெளதிக பொருத்தமற்ற தன்மையைதோற்றுவித்திருக்கின்றன.

வயல் வெளிகளும், பயிர்களும் அழிவுக்குள்ளாகி யிருக்கின்றன. யுத்த நடவடிக்கைகளுக்காக ஆண்களும் பெண்களும் சேர்த்துக்கொள்ளப்பட்டிருக்கிறார்கள் என டான் டோன் ஹில் விபரித்தார். நிச்சயமற்ற நிலைமை காரணமாக உணவு தேடுவதிலும் கஷ்டநிலை இருக்கின்றது.

கம்பூச்சியாவில் தொடரும் யுத்தம் காரணமாக 35 வீதம் எவ்வுக்கு தாய்மார்களை நெருக்கடி நிலைக்குள்ளாக்கியிருப்பதாக அறிவிக்கப்படுகிறது.

இயற்கை அழிவுகளான வெள்ளப் பெருக்கு, புயல், சூறாவளி, நிலநடுக்கம் என்பனவும் யுத்தத்துக்கு அமைவானதேயாகும் ஒருசில நிமிடத்தில் முழு கிராமத்தையே அழிவுக்குள்ளாக்கிவிடும் அளவுக்கு பேரழிவை ஏற்படுத்தி விடுகிறது. பல ஆசிய நாடுகளில் எரிமலை வெடிப்பும் ஒருவகையில் அபாயத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளது. தென்கிழக்காசியாவில் புயலும், வெள்ளப் பெருக்கும் மற்றொரு வகையில் ஆபத்தை தோற்றுவித்துள்ளன.

தெற்காசியாவில் புயல் பாரிய அழிவை ஏற்படுத்தியுள்ளது. 1991இல் பங்களா தேசத்தில் ஒரு லட்சம் பேர் இறந்து பலியாகியிருக்கிறார்கள். இது மட்டுமன்றி பயிர்கள், ஆயிரக்கணக்கான கால்நடைகளும் பலியாகியிருக்கின்றன.

அரசும், உதவி வழங்குநர்களும் சிறிய அளவிலேயே செய்துள்ளார்கள். நீண்டகாலத்துக்கு புனர்வாழ்வு அளிக்கக் கூடியதான ஏற்பாடுகள் எதுவுமில்லை. பஞ்சம், பசி நீண்டகாலத்துக்கு பாதிப்பை ஏற்படுத்துவானவாகும்.

எவ்வாறாயினும் ஆபிரிக்காவைவிட ஆசிய பிராந்தியத்தில் பஞ்சம் விரைவில் தீரக்கூடிய சாத்தியக்கூறுகள் தெரிகின்றன. இரண்டாயிரம் ஆண்டளவில் ஆசியாவில் போசாக்கின்மை முற்றாகவே தீர்ந்து விடும்?

**அன்னையே!
அகலாதுன் பேர்!**

பந்தமென வந்துபின்பு பாதகங்கள் செய்துநின்ற இந்தியத்துச் சதியென்னும் இடர்களைய - சிந்தையுடன் நல்வயிற்றுப் பசியொறுக்க நற்றவத்தா லுயர்தாயே வெல்லும்மா தமிழீழம் நேர்!



தள்ளாத வயதிலும் தன்மானப் பொற்குவையை அள்ளிவந்த அன்னையெங்கள் பூபதியே — துள்ளுதமிழ் மின்னிச் சிறந்தோங்கும் மேனிவைதா னுற்றொளிரும் அன்னையே அகலாதுன் பேர்!



சதிச்செயலா விந்தியர்கள் தாயே யுனையழித்து அதிகீழ்மை பெற்றார்கள் அறிவினிகள் — விதியென்னும் கொடுங்கனலை யவித்துக் காந்தாசா யாக்கிமைநர் நெடுஞ்சா தனைபடைப்போர் பார்!



ஆழிதான் பெருகிவரும் அனல்மழையால் எதிரழியும் ஊழித்தீ யெனவுணர்வு பொங்கிவரும் — தாழிலிடு விவங்கெல்லாந் தெறித்துவிடும் வேங்கையினம்வென்றுவரும் துலங்கும்மா என்றுமுந்தன் பேர்!



அன்னை வயிற்றினிலே அனன்றெறிந்த பசிநெருப்பாய் பன்னரிய வேள்வித்தீ எரியட்டும் — இன்னலெலாம் சென்றோஞ்சென் றோமென்று திசைகெட்டே யோட்டும் பொன்றிடினும் வென்றிதரும் போர்!

— சாவ. த. நாகேஸ்வரன்

**அன்னைநுபதி நினைவுநாள்
சீரமதான நிகழ்ச்சிகள்**

தியாகச்சுடர் அன்னைநுபதி அவர்களின் 5-ஆம் ஆண்டு நினைவுதினத்தை முன்னிட்டு தீவக கோட்டமட்டத்தில் சீரமதான நிகழ்ச்சிகளும் உன்னாநோன்பு நிகழ்ச்சிகளும் நடைபெற ஒழுங்குகள் செய்யப்பட்டுள்ளன. [90]

**அன்னைநுபதி
நினைவும்
முழுநிலா நாள்
விழாவும்**

நவாலி முருகானந்த சனசமூக நிலையத்தின் ஏற்பாட்டில் அன்னை நுபதி நினைவு நிகழ்வும், முழுநிலா நாள் நிகழ்ச்சிகளும் இன்று நவாலி முருகமுர்த்தி கோவிலின் முன்றலில் இடம்பெறவுள்ளது. சொற்பொழிவுகள், கவியரங்கம், மற்றும் நாட்டிய நடனங்கள் என்பவற்றுடன் தமிழர்கள் வாழ்வில் மேலோங்கி நிற்பது காதலா? வீரமா? என்னும் பொருள் பற்றி பட்டிமண்டபம் இடம்பெறவுள்ளது.

தொடர்ந்து இன்று அரியாலை சாம்சன் குடியிருப்பிலும் நாளை மறுதினம் அரியாலை மணியரசன் குடியிருப்பிலும், 8-ம் திகதி அரியாலை டயஸ் முகாமிலும், 9-ம் திகதி

**ஆண்டு 5 புலமைப் பரிசில்
வெட்டுப்புள்ளி வரவில்லை**

(வடமராட்சி)

யாழ்ப்பாணம் மாவட்டத்தில் 1992 ஏப்ரலில் நடைபெற்ற 1991-ம் ஆண்டுக்குரிய ஐந்தாம் ஆண்டுப் புலமைப் பரிசில் பரிட்சை பரீட்சைக்குள்ளாகி வருவதால் இப்பரிட்சை நடந்து ஒரு வருட காலத்திற்குப் பின்னரே பரிட்சை முடிவுகள் வெளியாகின. இன்னமும் வெட்டுப்புள்ளி அறிவிக்கப்படாததால்

**ரஷ்யாவிற்கு 1.6 பில்லியன்
அமெரிக்கா உடன் வழங்கும்**

- அதிபர் பில்கிளின்டன் தெரிவிப்பு

(வாணிகர்)

அமெரிக்க அதிபர் பில்கிளின்டன் ரஷ்ய அதிபர் யெல்சின் டிஸ்டென்ட்ஷின்

பில்லியன் டாலர் உதவி வழங்கப்படும் என்று உறுதியளித்துள்ளார்.

மாநாட்டின் இறுதியில் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர்கள், ரஷ்ய அமெரிக்க நட்புற

விட அதிகமாகும். நாட்டிலுள்ள வளங்கள் யாவும் பாதுகாப்புத்துறைக்கென திருப்பிவிடப்பட்ட நிலையில். நாட்டில் அபிவிருத்தி என்பது ஏற்படப் போவதில்லை என்பதே முன்னாள் அமைச்சர் ரொனி டி. மெல்லின் ஆதங்கமமாகும். இதேவேளை, அரசியல்வாதிகள் தமது வரட்டுக் கௌரவத்தையும் ஸ்திரமற்ற அரசியல் கொள்கையையும் சிங்களவர்கள் கைவிடவேண்டிய காலம் வந்துவிட்டது என்பதும் அவரின் இன்றைய அரசியல் குறித்த மதிப்பீடாகும்.

இனப்பிரச்சினைக்கு இராணுவத் தீர்வு ஒன்றே வழி என்ற ரீதியில் செயற்பட்டு வரும் சிறிலங்கா அரசின் அணுகுமுறையானது வெற்றிதரப் போவதில்லை என்று தற்பொழுது தெளிவாக உணர்த்தப்பட்டுள்ளது. 1977ஆம் ஆண்டில், அன்று ஆட்சிப் பொறுப்பில் இருந்த ஜே. ஆர். ஜெயவர்தன தாளை தமிழருக்கு எதிராக செய்த யுத்த பிரகடனத்தில் இற்றைவரை சிங்கள இராணுவத்தால் வெற்றிபெற முடியவில்லை. தற்பொழுது யுத்தத்தில் வெற்றி ஈட்டுவதே எமது குறிக்கோள், யுத்தத்தில் விரைவில் வெற்றியை நிலைநாட்டவுள்ளோம் என சிங்கள அரசும், இராணுவமும் பேசிக் கொண்டுள்ள போதும் போரில் தம்மால் முழு வெற்றி ஒன்றைப் பெறமுடியாது என்பது அவர்களுக்கு நன்கே தெரியும்.

இவ்வாறானதொரு நிலையில் இலங்கையின் எதிர்காலம் பற்றி திடீரென முன்னாள் அமைச்சர் டி. மெல் செய்துள்ள போதனையானது அவரது கடந்த கால அரசியல் அனுபவத்தினால் கிடைக்கப்பெற்ற சிந்தனைத் தெளிவா? அன்றி எதிர்பார்த்து வந்த அரசியல் இலக்கை எட்ட முடியாமல் போனது என்ற ஆதங்கத்தின் வெளிப்பாடா? என்பது தெளிவில்லை. ஆனால், இதில் எது என அறுதியிட்டு கூறமுடியாது விட்டாலும் எதிர்பார்த்த அரசியல் இலக்கு தவறியமையால் எழுந்த தென்று எண்ணுவதற்கே வாய்ப்புக்கள் அதிகம்.

சிறிலங்காவில் நீண்டகாலம் நிதி மந்திரிப் பதவியை வகித்தவர் என்ற பெருமைக்குரியவரான டி. மெல் காலத்திலேயே திறந்த பொருளாதாரக் கொள்கை அறிமுகப்படுத்தப்பட்டதோடு, இராணுவத்திற்கான நிதி ஒதுக்கீடுகளும் அதிகரிக்கப்பட்டன. இன்றைய அளவில் பெருமளவு நிதி ஒதுக்கப்படாமல் இருப்பினும், இராணுவத்தின் அன்றைய அதிகரித்த தேவைக்கு ஏற்ப நிதி ஒதுக்கப்படுவதில் நிதி அமைச்சர் தயக்கம் எதுவும் காட்டியதாகத் தெரியவில்லை. ஆகையினால், இன்றைய அரசு கடைப்பிடித்து வரும் பொருளாதாரக் கொள்கை, இராணுவ அணுகுமுறை என்பனவற்றிற்கு அடி கோலியவர்களில் டி. மெல்லின் பங்கும் கணிசமானதாகும்.

அத்தோடு, அரசியல் ஸ்திரக் கொள்கை ஒன்றே இனப்பிரச்சினையைத் தீர்க்க உதவும் எனக் கூறும் டி. மெல்லின் அரசியல் நிலைப்பாடோ என்றும் 'நாணல்' போன்றதே. வெற்றியின் பக்கம் சாய்வது அவரது வழமையான நடவடிக்கையாகும். இந்நிலையானது கடந்தவருடம் அவர் லண்டனில் இருந்து திரும்பிய பின்பும் இருந்தது.

இந்நிலையில், இனப்பிரச்சினைக்கு, சிங்கள ஆட்சியாளர்கள் தமது வரட்டுக் கௌரவத்தை கைவிட வேண்டும் என்றும், அரசியல்வாதிகள் ஓர் ஸ்திரமான அரசியல் கொள்கையைக்கடைப்பிடிக்க வேண்டும் என்பது இன்றைய யதார்த்தமாகும். இதனை டி. மெல் போதனை செய்ய எந்தளவிற்கு அருகதையுள்ளவர் என்பது கேள்விக்குரியதே.

பலவற்றின் காரணமாகவே ஏற்படுகிறது.

பிலிப்பைன்ஸில் வருடாந்த சராசரி வருமானமானது 730 அமெரிக்க டாலர்களாகும். குடும்ப உறவினர்களுக்கு உணவளிப்பதற்கு இதுபோதுமான

வயல் வெளிகளும் பயிர்களும் அழிவுக்குள்ளாகியிருக்கின்றன. யுத்த நடவடிக்கைகளுக்காக ஆண்களும் பெண்களும் சேர்த்துக்கொள்ளப்பட்டிருக்கிறார்கள் என டான் டொன் ஹில் விபரித்தார். நிச்சயமாக இவர்களும் பயிர்களும் அழிவுக்குள்ளாகியிருக்கின்றன.

எவ்வாறாயினும் ஆபிரிக்காவைவிட ஆசிய பிராந்தியத்தில் பஞ்சம் விரைவில் தீரக்கூடிய சாத்தியக்கூறுகள் தெரிகின்றன. இரண்டாயிரம் ஆண்டளவில் ஆசியாவில் போசாக்கின்மை முற்றாகவே தீர்ந்துவிடும்?

ரஷ்யாவிற்கு 1.6 பில்லியன் அமெரிக்கா உடன் வழங்கும்

- அதிபர் பில்கிளின்டன் தெரிவிப்பு

(வான்கூவர்) அமெரிக்க அதிபர் பில்கிளின்டன் ரஷ்யா அதிபர் பொரின் யெல்ட்சினிடம் 1.6 கியூபாவிலிருந்து

பில்லியன் டாலர் உதவி வழங்கப்படும் என்று உறுதியளித்துள்ளார். வான் கூவரில் நடந்த உச்சி

மாநாட்டின் இறுதியில் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர்கள், ரஷ்ய அமெரிக்க நட்புறவிற்கு இந்த உச்சிமாநாடு அத்தீவார மிட்டிருப்பதாக தெரிவித்தனர்.

ரஷ்ய துருப்புகள் முழுமையாக விலக்கப்படும்

- ரஷ்ய அதிபர் தெரிவிப்பு

(வான்கூவர்) கியூபாவில் இருக்கும் ரஷ்யத் துருப்புகள் அனைத்தையும் முழுமையாக விலக்கிக் கொள்ளும் திட்டம் ஒன்று தயாரிக்கப்பட்டு வருவதாக ரஷ்ய அதிபர் பொரின்

யெல்ட்சின் கூறியுள்ளார். கனடாவில் அமெரிக்க அதிபர் பில்கிளின்டனுடன் இரண்டு நாள் உச்சி மாநாட்டின் இறுதியில் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர் இதனை தெரிவித்தார்.

ரஷ்யாவிற்கு அமெரிக்காவின் வலங்கப்படும் இந்த உதவியானது புதிய ஜனநாயக ரஷ்யாவை உட்டி யெழுப்புவதற்கு யெல்ட்சினுக்கு உதவி வழங்குவதாக இருக்கும் என்றும் அவர் மேலும் குறிப்பிட்டார்.

சட்டமன்ற இடைத்தேர்தலில் ஆந்திர முதல்வர் பெரு வெற்றி

(சென்னை) ஆந்திர மாநிலத்தில் நடந்த இடைத்தேர்தல் ஒன்றில் முதல்வர் விஜயபாஸ்கர் ரெட்டி முப்பதாயிரத்துக்கும் அதிகமான வாக்குகள் வித்தியாசத்தில் வெற்றி பெற்றுள்ளார்.

செனாந்தி 34,695 வாக்குகளையும், முதல்வரும் காங்கிரஸ் வேட்பாளருமான விஜய பாஸ்கர் ரெட்டி 67306 வாக்குகளையும் பெற்று இருப்பதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. மும்முனைப் போட்டியாக இடம் பெற்ற இத்தேர்தலில் ஏனைய ஏழு சுயேட்சை வேட்பாளர்களும் கட்டுப்பணத்தை இழந்திருப்பதாகவும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

ரஷ்ய அதிபர் யெல்ட்சின் உள்நாட்டில் நெருக்கடி நிலைக்கு உள்ளாகியிருந்ததும், மேற்கு நாடுகளும் அமெரிக்காவும் அதிபர் யெல்ட்சினுக்கு பகிரங்கமாக ஆதரவு தெரிவித்திருந்ததும் இங்கு குறிப்பிடத்தக்கது.

செங்கோட்டையன் மீது தனி மன்றில் வழக்கு

(சென்னை) ராஜீவ்காந்தி கொலை தொடர்பாக காங்கிரஸ் மீது புகார் கூறிய அ. தி. மு. க. அமைச்சர் செங்கோட்டையன் மீது தனி நீதிமன்றத்தில் வழக்கு பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளது. கடந்த மாதம் 14ஆம் திகதி அவர் வெளியிட்ட அறிக்கையில் ராஜீவ் கொலைக்கு காங்கிரஸ்காரரே காரணம் என கூறியிருந்தார். இதையடுத்து ராஜீவ் கொலைவழக்கு தொடர்பாக கைதாகி சிறையில் உள்ள இரும்பொறை சார்பாக அவரின் வழக்கறிஞர் மனு தாக்கல் செய்தார். செங்கோட்டையன் தன்

அறிக்கையில் ராஜீவ் கொலைக்கு காங்கிரஸ்தான் காரணம். அதற்கு ஆதாரங்கள் இருப்பதாக கூறியுள்ளார். அந்த ஆதாரங்கள் நீதிமன்றத்தில் சேர்ப்பிக்கப்படவில்லை அதற்கான முயற்சிகளை சி.பி.ஐ.மேற்கொள்ளவில்லை. எனவே உடன் அந்த ஆதாரங்களை நீதிமன்றில் சேர்ப்பிக்க உத்தரவிட வேண்டும் என மனு தாரர் இரும்பொறை தனது மனுவில் கோரியுள்ளார். இதையடுத்து அமைச்சர் செங்கோட்டையனுக்கும் சி. பி. ஐ. பொலிஸ் டி. எஸ். பி.க்கும் அழைப்பாணை அனுப்பப்பட்டுள்ளது.

ரஷ்ய அதிபர் யெல்ட்சின்னால் முன்னெடுக்கப்படும் பொருளாதாரச் சீர்திருத்தங்களுக்கு ஆதரவு தெரிவிக்கும் வகையிலும், உள்நாட்டு நெருக்கடிகளிலிருந்து அவரைப்பாது காப்பதை நோக்கமாகக் கொண்டும் அமெரிக்க அதிபர் பில்கிளின்டன் தாராளமாக நிதி உதவி அளிக்க முன்வந்திருப்பதாக அவதானிகள் சுட்டிக்காட்டுகின்றனர்.

புருஸ்லியின் மகன் விபத்தில் பலி

(கரோலினா) காலஞ்சென்ற புகழ்பெற்ற நடிகர் புருஸ்லியின் மகன் பிரன்டன்லீ (28) படப்பிடிப்பு ஒன்றில் ஏற்பட்ட விபத்தில் பலியானார். வடகரோலினாவில் நடந்த படப்பிடிப்பில் தற்செயலாக துப்பாக்கி வெடித்ததில் பலியானதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது. இது விபத்து என்று கூறப்பட்டபோதிலும் பொலிசார் தொடர்ந்து விசாரணை நடத்திவருகின்றனர்.

சிரமதானம் மூலம் துப்பரவு செய்யப்பட்டன.

இதே முகாமில் நேற்று வேலணை பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கத்தினரும் இணைந்து சிரமதான வேலைகளைச் செய்து வருகின்றனர்.

தொடர்ந்து இன்று அரியாலை சாம்சன் குடியிருப்பிலும் நாளை மறுதினம் அரியாலை மணியரசன் குடியிருப்பிலும், 8-ம் திகதி அரியாலை டயஸ் முகாமிலும், 9-ம் திகதி

ஆண்டு 5 புலமைப் பரிசில் வெட்டுப்புள்ளி வரவில்லை

(வடமராட்சி) யாழ். மாவட்டத்தில் 1992 ஏப்ரலில் நடைபெற்ற 1991-ம் ஆண்டுக்குரிய ஐந்தாம் ஆண்டுப் புலமைப் பரிசில் பரிட்சையின் வெட்டுப்புள்ளி இம்முறையும் அனுப்பி வைக்கப்படவில்லை. இப்பரிட்சையின் வெட்டுப்புள்ளி அனுப்பிவைக்க மேலும் சில காலம் தாமதமாகலாம் என அறிய முடிகிறது.

நவாலி முருகானந்த சனசமூக நிலையத்தின் ஏற்பாட்டில் அன்னை யூபதி நிலைவழி கழிவும், முழு நிலா நாள் நிகழ்ச்சிகளும் இன்று நவாலி முருகமூர்த்தி கோவிலின் முன்றலில் இடம்பெறவுள்ளது. சொற்பொழிவுகள், கவிதாக்கம், மற்றும் நாட்டிய நடனங்கள் என்பவற்றுடன் தமிழர்கள் வாழ்வில் மேலோங்கி நிற்பது காதலா? வீரமா? என்னும் பொருள் பற்றி பட்டி மண்டபமும் இடம்பெறவுள்ளது.

மேலும் சில

டைந்தோர் 114, 7டி ஒருவர், 6டி 5பேர், 5டி 11பேர், 4டி 11பேர், 3டி 14பேர். சாவகச்சேரி நிடிபேக்கல்லூரி தோற்றியோர் 85, சித்தியடைந்தோர் 26, 6டி, சி எஸ் ஒருவர், 4டி, 3டி, எஸ் இருவர் 4டி, சி, 2எஸ் ஒருவர், 3டி, 3டி, எஸ் இருவர். மட்டுவில் மகாவித்தியாலயம் தோற்றியோர் 80, சித்தியடைந்தோர் 20, 4டி, 2டி, எஸ் ஒருவர், 3டி, 2டி, 2எஸ் ஒருவர். எழுதுமாட்டுவான் அ. த. க. பாடசாலை: தோற்றியோர் 12 சித்தியடைந்தோர் 7பேர், 3டி, 3டி, எஸ் ஒருவர். கொடிகாமம் திருநாவுக்கரசு மகாவித்தியாலயம் தோற்றியோர் 56, சித்தியடைந்தோர் 23பேர். சாவகச்சேரி மகளிர் மகா வித்தியாலயம் தோற்றியோர் 107 சித்தியடைந்தோர் 23பேர், 2டி, 4டி, எஸ் ஏழுபேர், 2டி, 3டி, 3எஸ் 2பேர். நாவற்குழி மகா வித்தியாலயம் தோற்றியோர் 100பேர், சித்தியடைந்தோர் 26பேர், 5டி, சி, 1எஸ் ஒருவர், 4டி, 4டி ஒருவர், 3டி, 3டி, 1எஸ் ஒருவர் 2டி, 4டி, 1எஸ் இருவர் கரவெட்டி விக்கேஸ்வரா 6டி 1சி 1எஸ் ஒருவர் 5டி ஐவர் 4டி ஒருவர் 2டி எழுவர் ஹாட்லி கல்லூரி 8டி ஒருவர் 7டி அறுவர் 6டி எண்மர் 5டி பதினொருவர் 4டி பன்னிருவர் வேலாயுதம் ம. வித்

இப்பரிட்சை நடந்து ஒரு வருட காலத்திற்குப் பின்னரே பரிட்சை முடிவுகள் வெளியாகின. இன்னமும் வெட்டுப்புள்ளி அறிவிக்கப்படாததால் இப்பரிட்சையில் தேர்ச்சிபெற்றவர்களைத் தெரிந்துகொள்ள முடியவில்லை. அத்தோடு பல மாணவர்கள் உயர் கல்லூரிகளில் சேர்ந்து கொள்ள முடியாத அவலமும் ஏற்பட்டுள்ளது. (யோ)

4டி 3சி 1எஸ் ஒருவர் 3டி 4சி 1எஸ் ஒருவர் 3டி 3சி 2எஸ் மூவர் 3டி 3எஸ் ஒருவர் வட இந்து மகளிர் 5டி ஐவர் 4டி மூவர் 3டி மூவர் வல்வை, சிவகுரு வித். 6டி 1சி 1எஸ் ஒருவர் 6டி 2சி ஒருவர் 2டி 4சி ஒருவர் அம்பன் அமெரிக்கன் மிஷன் புாடசாலை 3டி 4சி ஒருவர் 3டி 1சி 2எஸ் ஒருவர் 2டி 1சி 2எஸ் ஒருவர் 1டி 1சி 3எஸ் ஒருவர் பருத்தித்துறை பெண்கள் கல்லூரி 7டி ஒருவர் 6டி ஒருவர் 5டி இருவர் 4டி பதினொருவர் மருதங்குணி அ. த. க. பாடசாலை 2டி 2சி 2எஸ் மூவர் 2டி 1சி 3எஸ் ஒருவர் கட்டைவேலி யார்க்குரு விநாயகர் வித். 4டி 2சி ஒருவர் 2டி 3சி 1எஸ் ஒருவர் வதிநி திரு இருதயக் கல்லூரி 3டி 3சி 2எஸ் ஒருவர் புலோவி மெதடிஸ்த மிஷன் 4டி 1சி 3எஸ் ஒருவர் 2டி 3சி 3எஸ் ஒருவர் புற்றளை மகா. வித். 3டி 3சி 2எஸ் ஒருவர் 3டி 3சி 1எஸ் இருவர் 3டி 2சி 2எஸ் ஒருவர் பருத்தித்துறை சித்தி விநாயகர் வித். 2டி 1சி 3எஸ் ஒருவர் (யோ) (09) (11) (41) (86)



கம்பன் விழா - 1993

5 ஆம் நாள் நிகழ்ச்சிகள்

(யாழ்ப்பாணம்)
நல்லூரில் நடைபெற்று வரும் கம்பன் விழாவின் ஐந்தாம் நாளான இன்று காலை 9.30 மணிக்கு ஆய்வரங்கும்

மாலை 4.30 மணிக்கு மங்கள இசையுடன் ஆரம்பமாகி மேன் முறையிட்டுப் பட்டிமண்டபம், வில்லிசை என்பனவும் இடம்பெறவுள்ளன.

மேலும் சில பரீட்சை முடிவு

பண்டத்தரிப்பு மகளிர்கல்லூரி தோற்றியோர் 122. சித்தியடைந்தோர் 60. 6டி, 1சி 1எஸ் ஒருவர் 5டி 3சி ஒருவர் 5டி 2சி 1எஸ் ஒருவர் 3டி 4சி இருவர்.

பண்டத்தரிப்பு இந்து கல்லூரி தோற்றியோர் 44. சித்தியடைந்தோர் 12. 2டி 5சி இருவர் 1டி 5சி இருவர் வட்டு இந்துக் கல்லூரி தோற்றியோர் 185. சித்தியடைந்தோர் 70. 5டி 2சி மூவர் 4டி 3சி இருவர். 3டி 4சி மூவர்

வட்டு யாழ்ப்பாணக் கல்லூரி தோற்றியவர்கள் 92 சித்தியடைந்தவர்கள் 47. 7டி ஒருவர் 6டி 1சி இருவர் 6டி 1சி 1எஸ் இருவர் 5டி 2சி இருவர் அராவி சரஸ்வதி மகாவித்தியாலயம்.

தோற்றியவர்கள் 48 சித்தியடைந்தோர் 15. 3டி 4சி ஒருவர் 2டி 5சி ஒருவர் 2டி 4சி 1எஸ் ஒருவர் 2டி 2சி 2எஸ் இருவர் மூளாய் சைவப்பிரகாச வித்தியாலயம்.

தோற்றியவர்கள் 38. சித்தியடைந்தோர் 4. 2டி 5சி ஒருவர் 2டி 3சி 2எஸ் ஒருவர் 1டி 3சி 1எஸ் ஒருவர் 5சி 2எஸ் ஒருவர் சுழிபுரம் விக்ரோறியாக் கல்லூரி

தோற்றியவர்கள் 182. சித்தியடைந்தோர் 31. 4டி 3சி 1எஸ் ஒருவர் 4டி 3சி ஒருவர் 3டி 4சி 1எஸ் ஒருவர் 3டி 4சி இருவர். பண்ணாகம் மெய்கண்டான் மகா வித்தியாலயம்

தோற்றியோர் 40. சித்தியடைந்தோர் 15. 1டி 4சி 2எஸ் ஒருவர் 1டி 3சி 2எஸ் ஒருவர் 1டி 2சி 4எஸ் ஒருவர் காரைநகர் யாழ்ப்பாணக் கல்லூரி சித்தியடைந்தோர் 24. 3டி 5சி ஒருவர் 3டி 3சி 2எஸ் ஒருவர் 2டி 2சி 3எஸ் ஒருவர் வட்டு திருஞானசம்பந்த வித்தியாலயம்

தோற்றியோர் 100. சித்தியடைந்தோர் 23. 3டி 1சி 2எஸ் இருவர் 2டி 3சி 1எஸ் ஒருவர் 2டி 2சி 2எஸ் ஒருவர் 2டி 3சி 2எஸ் ஒருவர் இளவாலை சுன்னியர் மட மகாவித்தியாலயம்

தோற்றியோர் 135. சித்தியடைந்தோர் 82. 7டி 1சி ஒருவர் 7டி ஒருவர் 3டி 3சி ஒருவர் 3டி 4சி 1எஸ் ஒருவர் இளவாலை புனித என்றி அரசர் கல்லூரி

நான்குபேர் மாணிப்பாய் இந்துக்கல்லூரி 6டி 2சி ஒருவர் மாணிப்பாய் மெமோறியல் 5டி 3சி ஒருவர் 4டி 3சி மூவர்

வட்டு திருநாவுக்கரசு வித்தியாலயம் தோற்றியவர் 36. 1டி 1சி ஒருவர் வடமராட்சி மத்திய பெண்கள் கல்லூரி

6டி. எஸ் ஒருவர். 5டி. 2சி ஒருவர். 4டி மூவர். 3டி ஆறுபேர்

இமையாணன் அ. த. க. பாடசாலை 2டி. 4சி. 2எஸ் ஒருவர். 2டி. 3சி. 2எஸ் ஒருவர்.

யா- கந்தரோடை தமிழ்க் கந்தார வித்தியாசாலை தோற்றியோர் 49 சித்தியடைந்தோர் 18. 5டி, 3சி ஒருவர், 3டி, 4சி ஒருவர், 2டி, 4சி ஒருவர்.

யா-மல்லாகம் மகாவித்தியாலயம் தோற்றியோர் 120 சித்தியடைந்தோர் 36. 4டி, 3சி ஒருவர், 4டி, 2சி, 1எஸ் ஒருவர். யா-ஏழாலை மகாவித்தியாலயம்

தோற்றியோர் 26. சித்தியடைந்தோர் 09. 4டி, 3எஸ் இருவர், 4டி, 3சி, 3எஸ் இருவர் யா-காங்கேசந்துறை நடுஸ் வராக் கல்லூரி

தோற்றியோர் 132. சித்தியடைந்தோர் 34. 4டி, 2சி, எஸ் ஒருவர், 4டி, 4எஸ் ஒருவர். யா-ஸ்கந்தவரோதயாக் கல்லூரி சுன்னாகம்

தோற்றியோர் 175. சித்தியடைந்தோர் 94. 7டி ஒருவர், 4டி நால்வர், 3டி நால்வர். அளவெட்டி அருணோதயாக் கல்லூரி

தோற்றியோர் 119. சித்தியடைந்தோர் 49. 4டி, 3சி ஒருவர், 3டி. 3சி ஒருவர், 4டி, 2சி, எஸ் ஒருவர், 4டி, 2சி ஒருவர். இணுவில் சைவப்பிரகாச வித்தியாசாலை

தோற்றியோர் 60. சித்தியடைந்தோர் 25. 5டி, 2சி, எஸ் ஒருவர், 3டி. 4சி, எஸ் ஒருவர். வீமன்காமம் மகாவித்தியாலயம், மாவிட்டபுரம்.

2டி, 4சி, எஸ் ஒருவர், 2டி, 3சி, 3எஸ் ஒருவர். நாகர் கோவில் மகா வித்தியாலயம்.

2டி, 2சி, 2எஸ் ஒருவர், 2டி, 3சி, 3எஸ் ஒருவர், 2டி, 3சி, 2எஸ் ஒருவர்.

பண்டிதர் வகுப்பு

ஆரிய திராவிட பாஷாபி விருத்திச் சங்கம், தமிழ்நாடு கல்வி மேம்பாட்டுப் பேரவையின் ஆதரவுடன் கோட்டங்கள் தோறும் ஆரம்பித்து வரும் பிரவேச பண்டிதர், பால பண்டிதர், பண்டிதர் வகுப்புகள், சாவகச்சேரி டி. பி. பேர்க் கல்லூரியில் நாளை புதன்கிழமை பிற்பகல் 3.00 மணிக்கு வைபவரீதியாகத் தொடங்கும் என சாவகச்சேரிக்கோட்டத்துப் பிரதிக்கல் விப்பணிப்பாளர் திரு. பொ. வீரபத்திரன் தெரிவித்துள்ளார். அன்றைய தினமே பாடத்திட்டம் வழங்கப் பெற்று முதல்நாள் வகுப்புகள் நிகழ ஏற்பாடு செய்யப்பட்டிருக்கின்றது.

பரீட்சை முடிவுகள் (யாழ்ப்பாணம்)

சிறிலங்கா சித்த ஆயுர் வேதக்கல்லூரியின் 1992இறுதியாண்டு பரீட்சை முடிவுகள் கொழும்பில் வெளியாகியுள்ளன.

மேற்படி பரீட்சையின் முடிவு கடந்த ஜனவரிமாதம் 5ஆம் திகதி வெளியாயுள்ளதாக யாழ்ப்பாணம் அரசு அதிகாரிகளால் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (சி)

9 மணிக்கு முன்

மாகாண அஞ்சல் நாயகம் அறிவித்துள்ளார். இன்று புறப்படும் குமாரி கப்பல்மூலம் தபால்பொதிகள் கொழும்பிற்கு அனுப்பப்படவுள்ளதால் மேற்படி தபால்களை இன்று காலை 9 மணிக்குமுன் பிரதான அஞ்சல் அலுவலகத்தில் சேர்க்குமாறு கேட்கப்படுகின்றது. (சி)

பேராட்டத்தின்

தோல்வி கண்டனர். இது விருந்து கல்வி அறிவு போராட்டத்திற்கு உதவுகின்றது என்பதை கண்டுகொள்ள முடியும் எனச் சுட்டிக்காட்டினார்.

எமது தலைவர் பிரபாகரன் தனது கல்வி அறிக்கையில் குறிப்பிட்டது போல் கல்விக்கு போராட்டம் எவ்வகையில்

இரண்டாவது பிறந்தநாள் வாழ்த்து ஆரணி சற்குருநாதன்

வேலணையைச் சேர்ந்த விஷகடி வைத்தியர் சற்குருநாதன் மங்கையர்க்கரசி தம்பதிகளின் மகன் ஆரணி தனது இரண்டாவது பிறந்த தினத்தை இன்று யாழ்ப்பாணம், கொட்டடி, இல. 44, சீனிவாசகம் வீதியில் உள்ள இல்லத்தில் கொண்டாடுகிறார். இவரை இந்தியாவில் உள்ள அப்பாம்பா, அனுஷம்மா புங்குடுதீவில் உள்ள கிருஷ்ணபிள்ளை தம்பதிகள், கனடா மாமா செல்வராசா, கனகரெத்தினம். மாமிமார்களான சாயதேவி, வசந்தாதேவி மச்சான் ராஜ்குமார், ராஜ்மோகன், கிஷான், மச்சான் ரேணுகா, கார்த்திகா, பேரன் சிற்றம்பலம் குடும்பத்தினர் [விஷகடிவைத்தியர்] தியாகராசா சிவபாதலிங்கம், பேர்த்தி அன்னலெட்சுமி, குகதாஸ், புவிராஜ், சுபாசினி, ரஜினி, திருமதி ராதிகா சிவராசா ஆகியோர் கள் விநாயகர், அம்மன் அருளால் பல்லாண்டு காலம் வாழ வாழ்த்துகின்றனர். (4636)

வட. சிகை அலங்கரிப்பாளர் சங்கம் யாழ்ப்பாணம் -1

முக்கிய அறிவித்தல்

நிலைய உரிமையாளர்களுக்கு நரணை புதன் கிழமை அனைத்து சிகை அலங்கரிப்பாளர் நிலையங்கள் புதுவருடத்தை முன்னிட்டு திறப்பதற்கு சங்கம் அனுமதித்துள்ளது என்பதை அறியத்தருகின்றோம்.

தலைவர் அ. ரொபேட்

(4637)

ஒப்பீடு/0முதல் யூனியோப் கந்தர்மடம் - யாழ்ப்பாணம் 11-95

விக்னா கல்வி நிறுவனம்

52, ஸ்ரான்லி ரோட், யாழ்ப்பாணம்.

[கலை, வர்த்தக வகுப்புகளுக்கு தனித்துவம் வாய்ந்த ஒரே நிறுவனம்]

95 கலை, வர்த்தக வகுப்புகள்

ஆரம்பம் 10-4-93, 10-00 மணி எமது தனித்துவம் வாய்ந்த ஆசிரியர் குழு

பொருளியல்	- திரு. கலாகரன்
வர்த்தகம்	- திரு. தேவா
கணக்கியல்	- திரு. S. K. பிரபாகரன்
அளவையியல்	- திரு. விக்கி
தமிழ்	- திரு. குழந்தை
இந்துநாகரிகம்	- திரு.
இந்துசமயம்	- காரசுந்தரம்பிள்ளை
புவியியல்	- திரு. குணராஜா
அரசியல்	- திரு. ஜெயகாந்தன்
வரலாறு	- திரு. சிறிதரன்

ஃ அனுமதினை முன்கூட்டியே பெற்றுக் கொள்ளவும்.
ஃ அனுமதினை வரையறுக்கப்பட்டுள்ளதால் முதல் 200 மாணவர்களுக்கு மட்டுமே வழங்கப்படும்.

(சி-6335)

நன்றி நவிலல்

1991-ம் ஆண்டு க. பொ. த (உயர் தரம்) விசேட பரீட்சை

சிறிலங்கா அரசாங்கத்தினால் விளைவிக்கப்பட்ட அநீதிக் கெதிராக நாம் எடுத்த சட்ட நடவடிக்கைகளுக்குப் பூரண ஒத்துழைப்பும் உதவியும் ஆலோசனையும் வழங்கிய பெற்றோர்கள், மாணவர்கள், பல்கலைக் கழக மாணவர் சங்கத்தினர், பேராசிரியர்கள், விரிவுரையாளர்கள், பாடசாலைகளின் பழைய மாணவர், மாணவிகள் சங்கத்தினர்கள், அதிபர்கள், உள்ளூர் வெளியூர் சட்ட நிபுணர்கள், கல்விமாதர்கள், கல்வி நிறுவனங்கள், நலன் விரும்பிகள், பத்திரிகை நிறுவனங்கள் அனைவருக்கும் எமது இதயம் நிறைந்த நன்றியைத் தெரிவித்துக்கொள்ளுகின்றோம்.

இணைப்பாளர், நடவடிக்கைக் குழுவின் சார்பில்.

24. கொழும்புத்துறை வீதி, சுண்டுக்குளி, யாழ்ப்பாணம். 1993 - 04 - 02

(சி/6344)

முதலாமாண்டுநினைவஞ்சலி



அன்னையின் மடியில்

27. 5. 1969

வருடத்தை முன்னிட்டு தற்போது சமீப அடுத்த துள்ளது என்பதை அறியத்தருகின்றோம்.

தலைவர்
அ. றொபேட்

(4637)

ஏப்ரல் 10 முதல் யூனியோர்ஸ் கந்தர்மடம் - யாழ்ப்பாணம் AL-95

இரசாயனவியல்
தரு. மகாதேவா
பௌதீகவியல்
தரு. வர்ணம்
தாவரவியல்
தரு. ஜிங்கரநேசன்
விலங்கியல்
தரு. கெங்காதரன்
தாய/பிரயோக கணிதம்
தரு. கிருஸ்ணா

(சி-6339)

உள்வந்த வெளிச்சென்ற
வாகன இலக்கங்கள்

05-04-1993

எமது பதிவில் உள்ள கடைசி இலக்கம் 8947

வடபகுதிக்கு உள்ளே வந்த வாகன இலக்கங்கள்:

27-6024, 26-0649, 26-1735, 27-7081, 26-6796,
26-5560, 26-1376, 42-9220, 22-9127, 40-1516,
41-8875, 71-4984, 42-3239, 41-5015, 26-0355,
27-5197, 41-6933, 24-4207, 27-3803, 41-5583,
42-1623, 24-5955, 26-2502, 26-1169, 26-3473,
26-0852, 26-7540.

வடபகுதிக்கு வெளியே சென்ற வாகன இலக்கங்கள்:

27-4023, 41-2509, 26-6775, 26-3495, 41-1462,
26-8746, 27-9489, 24-6972, 22-7271, 26-6276,
42-0704, 40-6008, 40-3329, 40-1188, 26-2414,
26-2764, 24-9758, 22-6468, 26-3177, 26-8138,
26-0423, 26-3390, 41-4194.

9 மணிக்கு முன்

மாகாண அஞ்சல் நாயகம் அறிவித்துள்ளார்.

இன்று புறப்படும் குமாரி கப்பல்மூலம் தபால்பொதிகள் கொழும்பிற்கு அனுப்பப்படவுள்ளதால் மேற்படி தபால்களை இன்று காலை 9 மணிக்குமுன் பிரதான அஞ்சல் அலுவலகத்தில் சேர்க்குமாறு கேட்கப்படுகின்றது. (சி)

பேராட்டத்தின்

தோல்வி கண்டனர். இ தி லிருந்து கல்வி அறிவு போராட்டத்திற்கு உதவுகின்றது என்பதை கண்டுகொள்ள முடியும் எனச் சுட்டிக்காட்டினார்.

எமது தலைவர் பிரபாகரன் தனது கல்வி அறிக்கையில் குறிப்பிட்டது போல் கல்விக்கு போராட்டம் எவ்வகையில் பாதுகாப்பு அளிக்கின்றதோ அதுபோல் போராட்டத்திற்கும் கல்வி பாதுகாப்பு அளிக்க வேண்டும் என்று அவர் அப்பேட்டியில் மேலும் தெரிவித்தார்.

10 இலட்சம்

ஒவ்வொரு கோட்டக் கல்வி அலுவலகங்களும் தங்களுக்குத் தேவையான அப்பியாசக் கொப்பிகளின் அளவுகளை மதிப்பிட்டு பணத்தினைச் செலுத்தும் பட்சத்தில் அப்பியாசக் கொப்பிகள் விநியோகிக்கப்படவுள்ளதாக யாழ்பிரதேச கல்வித்திணைக்கள வட்டாரங்கள் தெரிவிக்கின்றன. [பா]

தோற்றியோர் 40. சித்தியடைந்தோர் 15. 1டி 4சி 2எஸ் ஒருவர் 1டி 3சி 2எஸ் ஒருவர் 1டி 2சி 4எஸ் ஒருவர் காரைநகர் யாழ்ப்பாணம் கல்லூரி சித்தியடைந்தோர் 24. 3டி 5சி ஒருவர் 3டி 3சி 2எஸ் ஒருவர் 2டி 2சி 3எஸ் ஒருவர் வட்டு திருஞானசம்பந்த வித்தியாசாலை

தோற்றியோர் 100. சித்தியடைந்தோர் 29. 3டி 1சி 2எஸ் இருவர் 2டி 3சி 1எஸ் ஒருவர் 2டி 2சி 2எஸ் ஒருவர் 2டி 3சி 2எஸ் ஒருவர் இளவாலை கன்னியர் மட மகாவித்தியாலம்

தோற்றியோர் 135. சித்தியடைந்தோர் 82. 7டி 1சி ஒருவர் 7டி ஒருவர் 3டி 3சி ஒருவர் 3டி 4சி 1எஸ் ஒருவர் இளவாலை புனித என்றி அரசர் கல்லூரி

தோற்றியோர் 72. சித்தியடைந்தோர் 38. 5டி 2சி 1எஸ் ஒருவர் 5டி 2சி ஒருவர் 5டி 1சி 2எஸ் ஒருவர் 3டி 3சி 2எஸ் ஒருவர் 3டி 3சி 1எஸ் ஒருவர்

அராவி இந்துக்கல்லூரி தோற்றியோர் 43. சித்தியடைந்தோர் 7. 3டி 3சி 1எஸ் ஒருவர் 2டி 4சி 1எஸ் ஒருவர் நவாவி மகாவித்தியாலம் 4சி 3எஸ்

ஆனைக்கோட்டை பாலகப்பரமணிய வித்தியாசாலை

தோற்றியோர் 18. சித்தியடைந்தோர் 6. 1டி 4சி 2எஸ் ஒருவர் 1டி 3சி 3எஸ் ஒருவர் 1டி 2சி 4எஸ் ஒருவர் மானிப்பாய் மகளிர் கல்லூரி 6டி 1சி ஒருவர் 4டி 3சி

தோற்றியோர் 175. சித்தியடைந்தோர் 94. 7டி ஒருவர், 4டி நால்வர், 3டி நால்வர். அளவெட்டி அருணோதயாக் கல்லூரி

தோற்றியோர் 119. சித்தியடைந்தோர் 49. 4டி, 3சி ஒருவர், 3டி, 3சி ஒருவர், 4டி, 2சி, எஸ் ஒருவர், 4டி, 2சி ஒருவர்.

இணுவில் சைவப்பிரகாச வித்தியாசாலை

தோற்றியோர் 60. சித்தியடைந்தோர் 25. 5டி, 2சி, எஸ் ஒருவர், 3டி, 4சி, எஸ் ஒருவர். வீமங்காமம் மகாவித்தியாலம், மாவிட்டபுரம்.

2டி, 4சி, எஸ் ஒருவர், 2டி, 3சி, 3எஸ் ஒருவர்.

நாகர் கோவில் மகா வித்தியாலம்.

2டி, 2சி, 2எஸ் ஒருவர், 2டி, 3சி, 3எஸ் ஒருவர், 2டி, 3சி, 2எஸ் ஒருவர்.

ஆழியவளை சி. சி. த. க. பாடசாலை.

3டி, 3சி ஒருவர் வல்வெட்டித்துறை சிதம்பராக் கல்லூரி

2டி, 5சி, எஸ் இருவர். செம்பியன்பற்று அ. த. க. பாடசாலை

2டி, 3சி, 3எஸ் ஒருவர், 2டி, 3சி, 2எஸ் ஒருவர்.

புலோலி மெ. மீஷன் 4டி சி, 3எஸ் ஒருவர்.

உடுப்பிட்டி மகளிர் கல்லூரி 4டி, 3சி ஒருவர், 4டி, 3சி, 2எஸ் ஒருவர், 3டி நால்வர்.

கம்பர்மலை அ. த. க. பாடசாலை

6டி, 2சி ஒருவர் தும்பளை சிவப்பிரகாச வித்தியாலம்

4டி, 3சி, எஸ் ஒருவர், 4டி, 3சி ஒருவர்

வல்வை மகளிர்

6டி, 3சி ஒருவர், 6டி, 2எஸ் ஒருவர், 5டி, 2சி, எஸ் ஒருவர், 4டி, 3சி, எஸ் ஒருவர், 3டி இருவர்.

உடுப்பிட்டி அ. மி. கல்லூரி 5டி, 2சி ஒருவர், 5டி, 3சி, எஸ் ஒருவர்.

4டி, 3சி, எஸ் ஒருவர். தேவரையாளி இந்துக் கல்லூரி

4டி, 4சி ஒருவர், 4டி, 2சி, எஸ் ஒருவர்.

வட. மத்திய பெண்கள் கல்லூரி

6டி, எஸ் ஒருவர், 5டி, 2சி ஒருவர், 4டி மூவர், 3டி ஆறு பேர்.

நெல். ம. ம. வித் 5டி இருவர், 4டி இருவர், 3டி ஒருவர், 2டி பன்னிரண்டு பேர்

கரவெட்டி ஞானாசாரியார் 2டி ஐவர்

இமையாணன் அ. த. க. பாடசாலை

2டி, 4சி, 2எஸ் ஒருவர், 2டி, 3சி, 2எஸ் ஒருவர்

சாவகச்சேரி இந்துக்கல்லூரி தோற்றியோர் 190. சித்தியடைந்தோர் 13 ஆம் பக்கம் பார்க்க

நன்றியைத் தெரிவித்துக்கொள்ளுகின்றோம்.

இணைப்பாளர்,

நடவடிக்கைக் குழுவின் சார்பில்.

24. கொழும்புத்துறை வீதி,

சுண்டுக்குளி,

யாழ்ப்பாணம்.

1993-04-02

(சி/6344)

முதலாமாண்டுநினைவஞ்சலி



அன்னையின் மடியில்

27. 5. 1969

✻ ✻ ✻

ஆண்டவனடியில்

18. 3. 1992

செல்வி

சிவநாதன் தர்மவாணி

[அமுதா]

திதி:- பங்குனி பெளர்ணமி

அன்பினிய மகளே! எனதருமை அமுதாவே! ஆறாத் துயரத்தில் அனைவரையும் ஆழ்த்திவிட்டு ஆண்டவன் பாதமதைச் சரணமென்றேயடைந்தனையோ!

அம்மாவே தெய்வமென அமுதமழை பொழிவாயே! ஆயிரங்கதைகள் சொல்லி ஆதரவும் தருவாயே! எமக்கென்ன குறையென்று உறுமெழி நீபகர்ந்து எண்ணரிய சாகசங்கள் எந்தனுக்குக் காட்டுவியே! துன்னரிய கல்வி தனிற் தூய்மையாய் பற்றுவைத்தவுன் அன்பொழுகு வார்த்தைகளும் அறிவுசால் செயற்றிறமும் சொல்லரிய ஜோதிமுகப் பல்லொளியும் மெல்லவேயடி கொண்டமோகன நடையழகும் நித்தமுனை நினைவூட்ட நிலைதடுமாறுகிறேன் நானிங்கு,

அந்தரமாய் தொடருமிந்த உறவுகளுக்கு, ஆதரவுப் பாலமதாய் நீயிருந்தாய்! திக்கற்றுத் தடுமாறி நிற்கையிலும், திசைகாட்டும் கலங்கரையாய் நீயொளிர்ந்தாய்! இன்றிங்கு நீயில்லை எமக்கினிப் பசுமையில்லை; ஆண்டுபலவானாலும் ஆறாது துயரமிது!

(ஆத்மசாந்திக்காகப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.)

உன் துயர் தாங்க முடியாத

ஆனந்த அவனியூ,

அன்பு அப்பா, அம்மா,

உடுவில்,

சகோதரர்கள்,

சன்னாகம்.

[சி-6341]

உறவினர்கள்.

UNIKCO COMPUTER CENTRE INTERDUCTION TO COMPUTER AND COMPUTER GAMES

9, 10, 11 ஆம் ஆண்டு பாடசாலை மாணவர்கள் மட்டும் சேர்த்துக் கொள்ளப்படுவர்.

10-04-93 காலை 10.00 மணிக்கு நடைபெறும் பரீட்சையில் சித்தியடையும் மாணவர்கள் மட்டும் சேர்த்துக் கொள்ளப்படுவர்.

பரீட்சைக் கட்டணம், அத்துடன்

ஃ BASIC ஃ PASCAL
ஃ d BASE III PLUS ஃ LOTUS 1-2-3
ஃ WORD PROCESSING (WORDSTAR Rel 5.5)

09-04-93 [திங்கள், புதன், வெள்ளி வகுப்புகள்]

10-04-93 [சனி, ஞாயிறு வகுப்புகள்]

புதிய பிரிவு ஆரம்பமாகவுள்ளன.

★ குறிப்பிட்ட தொகை மாணவர்கள் மட்டுமே சேர்த்துக் கொள்ள இருப்பதால் இன்றே உங்கள் பெயர்களைப் பதிவு செய்து கொள்ளுங்கள். மேலதிக விபரங்களுக்கு:-

UNIKCO COMPUTER CENTRE 37, CLOCK TOWER ROAD, JAFFNA

(வெலிங்டன் சந்திக்கு வடக்குப் புறமாக உள்ள மேல்மாடியில்)

(சி/6345)

இப்பத்திரிகை யாழ்ப்பாணம் மகேந்திரா வீதி, 31 ஆம் இலக்கத்திலுள்ள 'சுழந்தம்' பணிமனையில் 1993 ஆம் ஆண்டு ஏப்ரல் மாதம் 06 ஆம் திகதி அச்சிட்டு வெளியிடப்பட்டது.